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Báter-nyomda, Kaszinó-bazár 
épület.

Az előfizetési pénzek és hirde­
tések ide küldendők.

Hirdetések

legjutúnyosabb számitással, 
díjszabás szerint.

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség :
Bezerédj István-utcza 5. szám.

Ide küldendők a lapot ér­
deklő összes közlemények.

Előfizetés:
egész évre 10 kor., félévre 5 kor., 

negyedévre 2 kor. 50 fill.
Néptanítóknak,

ha az előfizetést egész évre előre 
beküldik, 5 kor.
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Felelős szerkesztő :
BODNÁR ISTVÁN.

Belmunkatársak :
JANOSITS KÁROLY. KOVÁCH ALADÁR.

Kiadja Hátér János nyomdája.
Egyes szám ára 20 fillér.

A szakcsi apostol.
A lét — nem lét nagy kérdésén, 

megoldatlan problémáin nemcsak Ham­
let királyfi törte az eszét, manapság is 
nagyon megszaporodott a világ-bölcse­
lők, vagy legalább az országmentők 
száma, a kik mindenáron a népet akar­
ják boldogítani, természetesen azonban 
ugy, hogy maguk is boldoguljanak.

Varmegyénknek is van egy ilyen 
apostola, ki miután sárga epéjét kiön­
tötte azok ellen a lapok ellen, mely- 
lyek előbbi, különben senki által nem 
kicsinyített családi nevét is ki merész­
kedtek nyomatni, méteres külön plaká­
ton elmondja egész családi származását 
s igy mutatkozik be:

„De én demokrata vagyok, becsü­
letes nevem Szemere Kálmán és min­
denekelőtt úr vagyok, kutya magyar 
vagyok holtom napjáig, az is maradok, 
semmi más. Sohasem fogok élni főúri 
czimekkel, de kis fiacskám jogúi meg­
vannak es ha még 20 ev múltán is í 
lesz még czimkórság, éljen vele, mint 
nagykorú, én meg nem akadályozha­
tom. “

Hat Isten éltesse a kis fiúcskát, 
juttassa a papája által oly sokat emle­
getett „sárga bugyogóhoz“ — „bárói 
czimhez,“ nekünk a „demokrata" apa, 
a „kutya magyar hazafi" agitácziójához 
van egy pár komoly szavunk.

Szemere Kálmán valami alapos

tudást, „népvezérhez“ illő készültséget 
nem árul el bőbeszédű plakátjain, za­
varos eszmék, zagyva, kuszáit, rend- 
szertelen stílusgyakorlat valamennyi és 
mi mégis, anélkül, hogy ő neki híze­
legni akarnánk, eléggé nagyra értékel­
jük Szemere úr agitáczióját, s kimond­
juk, ha el is bízza magát, hogy őt 

- veszedelmes embernek tartjuk.
Nem azért veszedelmes ő, hogy ta­

lán embereket ujján forgató demagóg, de 
azért, mert játszik a tűzzel. A puska­
poros hordó szájánál égő csóvával ha- 
donász. Ekkor pedig minden ember 
egyformán veszedelmes.

Elénk emlékezetébe van még itt 
mindenkinek a pár éve lefolyt arató 
sztrájk, a melynek nem áldás, csak vér 
és köny fakadt nyomában. Féltjük most 
is a — népet. Könnyű a hiszékeny 
plebset tévútra vezetni. A szél, a vihar 
csak nem végzett zeneakadémiát és az 
eolhárfából, harangjátékból mégis csoda- 
szén harmóniát tud kicsalni. A nép 
szivén is könnyű játszani. Egy pár 
tetszetős frázis, nagy mondás, rózsás 
ígéret, megy vakon az után, aki neki 
mennél nagyobbakat mond. Láttuk, a 
csendőr szurony, a sortüz is alig tudja 
észretériteni. Szóval könnyű a szenve­
délyt felgerjeszteni, de nagyon nehéz 
féken tartani, megzabolázni. Keményebb 
„népvezérek" is dobálóztak már ilyen 
fajta frázis-kövekkel, de biz ők is szo­
morúan tapasztalták később, hogy az

TARCZA.
Halóit van a szomszédunkban.

Halott van a szomszédunkban.
Gyertek hozzám közelebb,
Feleségem, édes párom,
Kis /iáim, kis leányom,
Úgyis mindig alig várom,
Ezt az órái köztelek . . .
—• Hatott van a szomszédunkban,
Gyertek hozzám közelebb !

Öleljelek álal engem,
Meleg szívvel, szeretőn ;
Ez az élet múlandóság,
Örömeink hulló rózsák,
Egy szomorú, hás valóság 
Vár reánk, — a temetőn . . .
Öleljetek átal engem 
Meleg szívvel, szeretőn !

Melegét a sziveteknek 
Mii érzőbben erezem,
S egy sugár ez álilidl lángból.
Kóstoló a más világból,
Hogy ne /éljünk a haláltól,
A szeretet végleten . . .
Melegét a sziveteknek,
Odalent is erezem

SZ.MiOLCSKA MIHÁLY.

Hero és Leander.*
Lyrai magánbeszéd Flóriántól.

Francziából fordította Wosinsky Mór.

(A színpad Ilellespontust s Sestos part­
jait ábrázolja ; jobb oldalon magányosan álló 
torony látható, melynek tetején világító lámpa 
van; habok mossák a torony alját. Ej van ; 
a hold teljében, a 1 gmélyebb csend uralko­
dik a habok és part felett. Hero kilép a 
toronyból.)

Hero: Végre ki térj észté az ég szár 
nyait az egész mindenség felett. Kedves 
Leander! íme itt van az óra, melyben csak 
szerelmed, bátorságod sugallatát követve, a 
babokba veted magadat; s nincs más kalau­
zod, mint e világító lámpa, melyet éppen 
most gyújtottam meg számodra, izmos kar­
jaiddal hasítod a hullámokat, melyek kedve­
sed karjaiba hoznak.

(Majd az égre, majd a tengerre tekint 
s egy pillanatig gondolataiban elmerül.)

. . . Mily édes gyönyörrel figyelek e 
mély csendre! Mily nyugodt a tenger! Mily 
tiszta a lég ! Még a Zephir sem lengi át azt, 
minden hallgat, minden nyugszik.

* Kgy eve múlt, hogy Wosinsky, a jeles tudós 
váratlanul elhunyt. Emlékét kegyelettel őrzi itt mindenki. 
A kegyelet vezet bennünket is, amikor ezt az első éves 
teológus korában készült fordítását bemutatjuk. A pécsi 
papnövelő intézet ma is virágzó Szent Fái Társulata 
emlékkönyvében van ez feljegyezve s Wosinsky életrajz­
írója, Haugh Béla tanár ur volt szives lapunknak közlés 
végett átengedni. A szerk.

! eldobott kő nem oda talált, a hová ők 
j akarták.

De hát mit is akar voltaképpen 
! Szemere Kálmán, a szakcsi apostol ?

Plakátjaiból, bár a nyomdafestéket 
i nem sajnálja, bizony nagyon nehéz 
kihámozni. Földet akar osztani ? Nem, 
azt hirdeti ő maga, csak világot akar gyúj­
tani a népnek, mert a pap, tanító, elöl­
járó semmi, olyik jegyző már valami, 
de ő minden, a „világosság!" Félünk 
azonban csak lidércz fény, a mely hí­
nárba vezet. így ir például: „Tudjátok 
meg ezennel, hogy minden föld az 
országban a magyaroké, tehát mind­
nyájunké, bármely birtokosa e földnek, 
még a herczeg Eszterházy ő kegyel- 
messége is törvény és jog szerint csak 
a föld értékének, vagy bérösszegének 
a tulajdonosa, de a földnek munkája, 
a földnek kihasználása ez a miénk és 
senki másé; s a földnek megmunká­
lására mi vagyunk Istentől hivatottak, 
mert a földművelők — mi vagyunk!"

Bizonyos tekintetben a kommu­
nizmus hirdetése, s a nép félrevezetése ez, 
mert egyedül estik a Szemere úr külön 
jog és törvénytárában van meg az a 

! „jog és törvény" — hogy a föld bir­
tokosa csak a föld értékének és bér­
összegének a tulajdonosa. Hát kié az a 
föld ? Mem azé a — kié ? Jelen esetben 
például nem az Esterházy herczegé ? 
Nem azoknak adja bérbe, a kiknek 

I akarja ? Vagy ha egyátalán bérbe sem

Oh kedvesem ! Csak a jégmadarak pa­
naszos hangjára s a karjaidnak engedő habok 
morajára figyelj; a hold teljes fényében ra­
gyog fölötted s a hullámok visszatükrözvén 
fényét, megkettőztetni látszanak . . .

t»b, az egész természetnek érdeklődnie 
kell azon szerető iránt, aki életét koczkáz- 
tatja, hogy kedvesét megláthassa.

(Háborodott kcdélylyel sétál.)
Nem tudom, mily titkos félelem lopód- 

zott akaratom ellenére is keblembe. Kedves 
Leander, ma ne jöjj . . . sohase jöjj, ha kocz- 
káztatod életedet. Oly vészteljes a tenger! 
Hellé, a szerencsétlen llellé sírját leié hullá­
maiban ; az arany kos alig menthette meg 
fivérét . . . Neked nincs semmid, mint szerel­
mem és bátorságod ... Ha megtörnek . . . 
De nem! Hisz kell, hogy Ámor s az istenek 
őrködjenek fölötted.

(A holdat Így szólítja meg:)
Szép Phebé, ne távozzál az égről ; vi­

lágosítsd meg a veszélyes utat, melyen ked­
vesemnek jönnie kell, mutasd meg neki a 
koszirtókét, add, hogy mindig láthassa a 
száraz földet, ne engedd, hogy a legparánvibb 
felhőcske csak egy pillanatig is rejtsen el 
szemei elől; emlékezzél meg ama fájdalmak­
ról, melyeket a szerelem okozott neked, sza­
badíts meg egy épp oly hű, mint gyengéd 
szeretőt, minő volt Endymon.

(Figyelemmel hallgatózik s bosszú szü­
net után igy szól:)

Azt hittem, hogy őt hallom, pedig csak 
egy hullám hozta remegésbe szivemet.

Ki

ifi!
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adja? Egy Esterházy hcrczeg akár azt 
is‘megteheti, hogy évekig parlagon he­
verted földjeit, kié lesz akkor „a föld 
munkája, kihasználása ?“ Hátha a her- 
czeg ő kegyelmessége egyszerűen túlad 
a tolnamegyei birtokain ? Ha hit-bizo- 
mány is, megteheti. Csak ugyan olyan 
értékű ingatlant kell másutt szereznie, j 
És ha például a felvidékről letelepít 
munkásaiul egy pár német vagy tót 
falut, akkor is a jó szakcsiak „hiva­
tottak-e a föld megmunkálására“?

Szemére ur tehát nem a valóság- 
talajára épít. Porból rakott csirkéi eset­
leg azonban megtéveszthetik a jó népet, 
sokan még, hogy nagyot mondjunk, — 
vakond túrásnak nézhetik azokat.

De ha földet nem akar ? mit akar 
tehát a szakcsi apostol ? Kibújik a plakát­
zsákból a szeg feje is, csak tessék rá­
vigyázni. „Összes népeinket egy táborba 
kiváltom szorítani.“ Gazdaegyesületet 
akar 32 községnek, 50 ezer főnyi népét 
egy szabad gazdák egyesületében óhajtja 
látni, mert ha ez megvan„30 község- 
körben fogja a herczeg végtelen ura­
dalmait, akkor egy szép napon szét- 
rughatjuk a község szűk határait. “ — 
Mert ha a herczeg szemben találja 
magát 32 község gazdasági egyesüle­
teivel, azonnal beadja fenséges derekát.
S ha nem, itt a nagy ágyú : „A herczeg 
és a bérlők munkásokat csakis az egye­
sületektől kaphatnak. Kaszást, kapást, 
aratót csak ez adhat.“ Ahá, tehát ide 
lyukadtunk. „Már oszlik a sötétség, ! 
már pirkad — hajnalodik!“

És ha a herczeg ő fensége, vagy 
a nagyságos bérlő urak szóba sem 
állnak az őket megrevolverezni akaró 
néppel s más helyekről hozatnak mun­
kásokat ? 32 falu népének talán Szemere 
úr ad kenyeret ? Nem, a nép nem él 
meg a félöles plakátok szellemi manná­
jából. Ne dobálódzunk tehát a nagy 
szólamokkal. Kis dolgokból is nagyok 
származhatnak. Egy eltévedt madár 
megrugja a havat a hegytetőn s lavina 
seperhet el egész falvakat.

(Hévvel:)
Öli kedvesem, kettőztesd erűidet, hogy 

a tűz, mely téged emészt, érzéketlenné tegyen 
a hullám hidegsége iránt. Siess ki ezen hűt­
len elemből, jöjj megnyugtatni hőn szerető 
kedvesed, jöjj, szoríts karjaid közé . . .

Úgy tűnik fel előttem, mintha látnálak ; 
igen, látlak: te gyorsan hasítod a hullámokat: 
hosszú háborgó barázdát hagysz hátra magad 
után, szemeidet folytonosan ezen világitó to­
ronyra függesztvén, minél inkább közeledel, 
annál erősebb leszesz : te nem használod az 
eget s a csillagokat kalauzul, melyekkel a 
hajósok rendesen élni szoktak ; egyedüli csil­
lagod ezen láng; csak ezt látod az égen, 
csak engem ismersz a földön, e torony, mely­
ben lakom, rád nézve az egész mindenséget 
rejti magában.

(Nyugtalanul :)
De a szerelem tévútra vezeti érzékei 

met. Leander nem jön : nem látok semmit a 
babok felett. Talán még nincs is oly késő, 
mint képzelem : csalódtam, midőn azt hittem, 
hogy sokkal előbb fog megérkezni, ha előbb 
gyújtom meg a lámpát.

(Visszafordul a tenger felé, visszatekint 
s tigy elmesen hallgatózik.)

Azonban úgy látszik, mintha soha sem 
késett volna ily soká. Már százszor kiszámí­
totta in elindulása pillanatát, utazásának tar­
tamát ; itt kellene lennie . . .

Ha még a tenger zajongna, azt hihet - 
ném, hogy a félelem tartá vissza . . . Talán 
el sem indult . . . Talán uj szerelmi viszo-
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1 la a nép bérletet, olcsó bérletet 
akar, jó helyes, küzdjön érte, becsü­
letes jó szándékkal. Ha figyelemmel 
kisérte valaki lapunk évfolyamait, tuczat 
számra talált azokban czikkeket, melyek 
az apró bérlet-rendszerre való áttérést 
sürgetik. Csakhogy az ilyen dolgot nem 
Szemere úr, 32 falu népe, de az egész 
ország, a törvényhozás oldhatja meg.
A kérdés érik, s előbb-utóbb meg főg­
ém i. Ki kell várni azonban megérését, 
mint az alma- szüretet. Lám a férges 
alma is hamarabb pirul s kinek van 
belőle haszna, mert előbb a földre po­
tyog, mint az egészséges ? Hasztalan 
siettetem az óra futását a reá akasztott 
kölönczökkel, az óra siethet, az idő 
azonban megy a maga utján.

Szemere úr ezért ne lovagolja bele 
magát a nép-apostoli szerepbe. Nem elég- 
erős legény hozzá. Hát függetlenségi 
képviselőink hol tétlenkednek ? Szemere 
úr plakátirozása különösen azéit vesze­
delmes, mert a függetlenségi ezégér 1 
alatt árulja a hamisított csigert. A 
plakátok „A szakcsi választókerület 
függetlenségi és 48-as párt“ pecsétje 
alatt küldetnek szét. Nem hisszük pe­
dig, hogy akadna Tolnavármegyének 
egy olyan képviselője, a ki azonosítana 
magát a plakátban foglaltakkal.

Rajta tehát világosítsák fel a népet, j 
de a hatóság is legyen résen, mert ha 
igaz az, amit Szemere úr hirdet, hogy 
Szakoson, Koppányszántón, Dombóvá- j 
rótt, Döbröközön, Gyű la jón, Nakon, j 
Lápafőn és Váron gon már megalakult 
a Szabad Gazdák egyesülete s hogy 
május 17-én Dombóváron 56 község 
tart népgyülést s 70—80 ezer ember 
(?) lesz ott jelen — akkor Szemere úr 
agitáczióját csakugyan nem lehet kicsi­
nyelni, mert azt nem ő csinálja, de 
annak szítója, terjesztője, a mélyebben 
gyökerező gazdasági baj. a mit pedig 
sürgősen orvosolni nem csak a vár­
megye, de az egész ország érdekében 
mulaszthatlan — sürgős feladat.

KÖZÉRDE K

nyok . . . Oh ! Bocsáss meg Leander, bocsáss 
meg, hogy kételkedni mertem szivedben ; 
ha csak legkisebb szél háborgatná a tengert, 
nem okoznék mást, mint Neptunt.

(Haraggal :)
De miért van nekünk, — kik csak 

egy lelket bírunk, — két hazánk ? Mit hasz­
nál oly közel lenni egymáshoz, ha mégis el 
vagyunk különítve? Igen, jobb szeretném, 
ha az egész mindenség választana el ben­
nünket.

(A láthatár borulni kezd, a hold elsö­
tétül.)

Azonban az ég nagyon elsötétül, ugv 
látszik, a hold el akarja rejteni rezgő fényét, 
szivem szorong ... És ha a vihar ... 1 *e
félre e szomorú gondolatokkal . . . Bizonyára 
csalatkozom; félelemből látok fellegeket, a 
melyek nem is léteznek : oly gyakran tapasz­
taltam, hogy kedvesemtől messze, sohasem 
látszott tisztának az ég !

(Kezdődik a vihar és mindig növek­
szik.)

Mit hallok ? . . . Nem, ez nem csalódás ; 
vad moraj keletkezését hallom az örvényben, 
mely a sötétséggel növekszik és kitör; zajlik 
a tenger ; a szelek zúgni kezdenek s a már 
tajtékzó habok ellen dtihöngenck . . .

(Fájdalom s rémülés kifejezésével :)
Hatalmas Istenek! . . . erűm elhagy ; 

minden villám s mennykő csapás tőrt üt szi 
vembe . . . Kn szerencsétlen ... < > jönni
fog ! . . ., ő jönni fog ! . . .

Czigányok,
n<\ É.) Egy véres dráma epilógusának 

izgalmai tartják napok óta fogva egész 
Magyarország lakosságát. Keveset mondtunk, 
egész Európa újságolvasó közönségét. A dá­
nos! vérfürdő vég tárgyalása folyik napok óta 
a fővárosban s hihetetlen perspektívát nyújt 
a honi állapotokra vonatkozólag.

A tárgyaláson felvetett kérdések, de 
különösen az azokra adott válaszok, egy tel 
jesen idegen, lehetetlen világot tárt a közön­
ség elé, mely kétkedve hallgatta, de a mit 
a külföldi tudósítók annál nagyobb örömmel 
tálalnak fel olvasóiknak.

Micsoda örömmel küldhették szét e tár­
gyalásról szóló közleményeiket. Hogyne, hi­
szen ismét rúghatnak egyet hazánkon s ez 
alkalommal alaposat is. Mert ugyan melyik 
országban volna lehetséges, a Balkán államo­
kat nem kivéve, hogy annak területén meg- 
türessék egy nomád életet folytató néptörzs, 
melynek egyetlen, bíróság előtt bevallott fog­
lalkozása a lopás, rablás és emberölés? ! Ná­
lunk a czigányok ebből élnek. Ok maguk 
vallják, akkor, mikor vallomásaikkal enyhítő 
körülményeket keresnek súlyos bűnükre.

Egy kultur állam, melynek belsejében 
egy néptörzs vándorol ide s oda, anélkül, 
hogy róluk hivatalos tudomást lehetne sze­
rezni. Születésüket, halálukat nem veszik 
tudomásul, neveltetésükkel, foglalkoztatásuk­
kal nem törődik senki. Mindenkor a társa­
dalom élősködői s rettegett haramiái.

Olaszországban a brigántik valamikor 
fényes korszakukat élték. Mindenki előtt 
rokonszenves volt ténykedésük, annál is in­
kább, mert gyökerüket a népben találták. 
Hiszen a nép fiai, sokszor, arisztokraták is, 
állottak a brigántik sorába. De a kultúra 
nem tűrhette meg őket, lett légyen szerep­
lésük még oly rokonszenves, s írtak róluk 
bár száz meg száz hőskölteményt.

ti ime mi eltűrjük, hogy hazánkban 
keresztül kasul vonuljon egy éhes, rongyos, 
vad, minden tettre kész, keletről ideszakadt 
népfaj, mely minden törvényt, erkölcsöt mel­
lőzve éli századok óta lehetetlen életét ? tienki 
nem törődik velük, s csak akkor sziszszen 
fel a társadalom is, ha oly tetteik derülnek 
napfényre, mint a minő a dánosi vérfürdő 
volt.

Óh a külföld, a vélünk mindenkor oly­
annyira rokonszenvező jó külföld, minő har­
sogó üdvrivalgással fogja fogadni a tárgya­
lásról szóló kiszínezett tudósításokat, minő 
kéjes örömmel fog vájkálni nemzeti becsüle­
tünkben, minő pokoli kárörömmel fogja bar-

(Kimerülve egy sziklára dől s nagy- 
hévvel ismét felegyenesedik.)

Kedves Leander, fordulj vissza, még van 
idő . . . Térj vissza partodra, csak élted meg­
mentésére gondolj ; én foglak meglátogatni, 
a szerelem erőt adatni, ezen utat bizonyára 
megteszem, mert utazásom czélja te vagy. 
A visszajövetrűl nem vagyok bizonyos, de 
ha láttalak, megszabadítottalak : nyugodtan 
halok meg.

(A vihar legmagasabb tokon van.)
Oh istenek ! . . ., mily dörgés, mily 

vihar ; a dühöngő hullámok ti villámok ellen 
törnek, mennykő sújt a habokba, a lég és 
hullám nem egyéb, mint czikkázó villámok 
által barázdált zűr zavar ! Minden elem fel­
háborodott s kedvesem talán egyedül küzd 
az egész mindenség ellen !

(Térdre esik s elragadtatással kiált:)
()h Neptun ! Oh Borea ! Engesztelőd- 

jelek, kíméljétek öt, ő soha sem sertett meg 
benneteket; egy napot sem fejezett be anél­
kül, hogy hozzátok nem fohászkodott volna. 
Ti ismeritek a szerelmet, emlékezzetek l'hil- 
lyrc, emlékezzetek Oiythira, könyörüljetek 
azon fájdalmakon, melyeket magatok is szen­
vedtetek.

Mit akartok? Mit kívántok ? Nincs 
semmi áldozatom, de ha vér kell, hogy meg- 
engcsztelődjetck, csak egy szót szóljatok, 
csak egyet s c tőr átdöfi szivemet. .Szóljatok. 
Leander veszélyben van, talán elmerül ; 
szánakozzatok, szóljatok hamar.

(A vihar csillapul.)
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bálaágunkat, visszamaradottságunkat bele- 
ttvölteui a világba, ti ez egyszer, a mi a 
legfájdalmasabb, — joggal. Mert hihetetlen az 
a nemtörődömség, a melylyel a czigányügy 
rendezése nálunk már évtizedek óta vajúdik. 
Hihetetlen állapotok, egy tényleg kultur 
állam életében.

De erre is van mentség, mert hiszen a 
meddő közjogi viták sokkal fontosabbak egy 
nemzet háztartásában, sem minthogy avval 
törődne, hogy egy az országot keresztül kasul 
gázoló vandál néptörzset megfékezzen, azo­
kat állandó letelepülésre kényszerese s a 
többi néposztály rendes munkás életéhez 
kényszerítse. Ezer és ezer eszköz áll az állam­
hatalom rendelkezésére, hogy ezt végrehajtsa. 
De legkisebb gondja is nagyobb annál, sem­
hogy az égető kérdést megoldja.

Ehhez legalább is néhány ártatlan em­
ber életére van szükség, meg azután a kül­
föld pokoli gunykaczajára, s hihetetlen hír­
adásaira, hogy végre felébredjen százados és 
káros lethargiájából s rendet teremtsen ott, 
hol a rend helyreállítása csendben, minden 
erkölcsi és anyagi kár nélkül már réges-régen 
helyreállítható lett volna.

De kellett ez a leczke nékiink. Mert a 
magyar csak akkor ébred öntudatra, mikor 
háza fölött már ölnyirc csaptak ki a lángok 
s a menekülés szinte lehetetlennek látszik.
A szelid simogatás iránt érzéketlen, csupán 
a durva ökölcsapás ébreszti fel. Mohát a 
dánosi vérfürdő, de még inkább az epilógus, 
a tárgyalás, azt hiszszük egynéhány ily kelle­
mes figyelmeztetésben részesítette országunk 
vezetőségét, hogy végre be fogják látni azt, 
hogy a czigányügy rendezése immár halaszt­
hatatlan, azt elodázni, el mellőzni és elkerülni 
nem lehet.

Hisszük és reméljük, hogy ez a keserű 
orvosság, melyet e tárgyalások folyamán, 
országunknak, ellenségeink kárörömére, le 
kellett nyelnie, végkép örökre kigyógyitja 
azokat a lehetetlen beteg állapotokat, a me­
lyek országunk testén évszázadok óta, a kul­
túra, a czivilizáczió szégyenére rágódnak, j

VARMEGYE.
A vármegyei központi választmány

Simontsils Elemér alispán elnöklésével folyó 
hó 1-én ülést tartott, melyen Kéty, Murga, 
Mucsi, Kalazuó, Diósberény és Felsőnána 
községek 1909. évre érvénnyel bírandó ideig­
lenes választói névjegyzékét állapították meg.

Nyugtlijválasztmányi ülés. A község­
jegyzői nyugdíjalapra felügyelő választmány 
folyó évi május hó 4-én délelőtt 10 órakor

a vármegyei székház kistermében ülést tart. 
Tárgysorozat: 1. Lestyán Dezső pálfai jegy­
zőnek nyugdíjaztatás iránti kérelme. 2. Linka 
Ottmár bonyhádi segédjegyzőnek hasonló 
minőségben Czikóra történt megválasztása. 
3. Csukly Gyula regölyi segédjegyző nősü­
lése. 4. Horváth György kakasdi jegyzőnek 
a nem rendszeres szolgálat beszámítása után 
kirótt járulékok befizetésére vonatkozó jelen­
tése. 5. Virányi Károly tolnai I. jegyzőnek 
hasonló tárgyú jelentése. 0. Jenvay Kálmán 

j felsőiregi segédjegyzőnek fizetési halasztás 
engedélyezése iránti kérelme. 7. Időközben 
beérkező tárgyak és indítványok.
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KÖZSÉGI ÜGYEK.

Jegyzők gyűlése.
A központi járásbeli községi jegyzők 

egylete április hó 29 én, Szekszárdon, a vár­
megyeház kistermében, Puli Adolf hátai fő­
jegyző, egyleti elnök elnöklete alatt tartotta 
meg ez idei rendes közgyűlését. A közgyű­
lésen, egynek kivételével, a járás valamennyi 
községe képviselve volt s részt vett azon 
Bajó Pál központi járási főszolgabíró, az 
egylet tb, tagja is.

Pllli Adolf elnök szép megnyitó beszéde 
és Beréni/i Jenő és Csőri] Ferencznek jegy­
zőkönyv hitelesítőkul történt felkérése után 
az elnöki jelentését terjesztette elő, melynek 
tetszéssel fogadott, mélyen járó gondolatokkal 
telt bevezető részét következőkben közöljük :

T. Közgyűlés !
A rohanó kor lázas munkáját félbesza­

kítva, eljöttünk ide, a közösség szigetére, 
hogy egymást testvérileg üdvözölve, a tett 
fogadalmat megújítva, rövid pihenés után a 
szerzett tudást, ismeretet, a gyakorlati tapasz­
talatot belekapcsolva törekvéseink reményébe, 
uj erővel, biztatóbb kitartással a nagyobb 
sikerre, folytassuk működésünket hivatásunk 
pályáján.

Hivatásunk és helyzetünk. Két ellentét 
feladataink és a czél rendelkezésére álló esz­
közeink hiányossága és alkalmatlansága, arra- 
valótlansága tekintetében.

Összejöveteleinknek, tanácskozásainknak 
és munkánknak czélja a két végpont közötti 
egyenlőtlenségnek kiegyenlítése, a két ellen­
tét áthidalása és ez által a közélet helyes és 
zavartalan működési feltételeinek biztosí­
tása. Hogy ezen törekvésünk czélravezető 
legyen, a létező bajoknak felismerése mellett 
ismernünk kell az azok gyökeres megoldását

biztositó eszközöket és módokat is, de min­
denek előtt a képességnek és arravalóságnak 
azon mértékével és fokával kell bírnunk, 
melynek súlya biztosítja nekünk azt az elis­
merést és bizalmat, hogy teljes joggal önálló 
rendelkezési körrel bíró tényezőként részt- 
vehessünk a nemzetfejlesztés közeli nagy 
feladataiban.

Ha igazán és őszintén, mint czélt, azt 
a közérdeket óhajtjuk szolgálni, hogy a nép 
százezrei és milliói nagyobb anyagi jólétben 
részesüljenek, tágabb szellemi látkörben tisz­
tán lássanak, az emberi létjoguk öntudatára 
neveltessenek, akkor ezen czél előmozdítása 
szükségessé teszi első sorban a közigazgatásnak 
gyökeres átalakítását, mely reformmunka sike­
rének alapfeltétele, hogy a jegyzői állás köz­
jogi jellege a reform czéljának megfelelő ren­
dezést és szervezést nyerjen.

Miért is az a tudat és meggyőződés, hogy 
a községi közigazgatás épületének falazata 
repedezett, dűlőiéiben levő, gerendázata kor­
hadt, melyen kárba veszett munka és költség 
minden további toldozás és foldozás és hogy 
annak lebontása és újbóli felépítése képezné 
a törvényhozásnak egyik legsürgősebb fel­
adatát, tette kötelességévé az országos jegyzői 
egyletnek, hogy a községi közigazgatás és a 
közs. és körjegyzői állás sérelmeit terjedelmes 

I memorandumba foglalva az azok orvoslására 
hivatott m. kir. belügyminiszter elé terjessze, 
hogy a közvetlen tapasztalat által nyitott 
hiteles forrásból meglássa és megismerje a 
közállapot valódi hű képét. Ugyanazon tudat 
és meggyőződés okozta azt az élénk mozgal 
inat is, mely észlelhető a jegyzők soraiban, 
mely mozgalomnak czélja megvalósítani azo­
kat a törekvéseket, melyeket az élet és az 
annak folyamából merített tapasztalatra, mint 
törvényszerű tényre alapított felfogásunk a 
modern közigazgatás érdekében jogosaknak 
minősít.

És az a szellem, melynek ezen tudat 
és meggyőződés adott életet, arra buzdít és 
kötelez bennünket, hogy egy táborban tömö­
rülve, egyesült erővel, igazunk tudatában, a 
győzelem reményében kitartó odaadással har- 
czoliunk jogainkért a modern jó közigazgatás 
érdekében.

De, és nem minden fájdalom nélkül, 
úgy látom, hogy a harezmodor megválasztá­
sára nézve sorainkban nézet és vélemény kü- 
lömbségek kezdenek gyökeret verni, ameny - 
nyiben az egyik párt a majdnem 3 évtized 
óta fennálló és alkotmányszerüen szervezett 
képviseleti rendszerrel, a másik areklámszerü 
módon összehívandó tüntetésszerü kongresz- 
szus számbeli erejével remél győzni.

Miután ezt a pontot érintettem, csak

t >k meghallgatták . . . csillapodnak a 
szelek, csendes a tenge^, a hullámok vissza­
térnek medrükbe, ismét tiszta az ég s már 
csak az éjszaki szelek dühe miatt süvöltő 
habok moraját hallom.

(A leggyengédebb megindulással.)
Oh Leander, kedves Leander, ellent- 

állottál a viharnak V tiegitettek rajtad az 
istenek, épen most csillapították le a tengert ; 
ez jóakaratuk biztos jele. Leander jöjj; 
látni akarlak : Oh, hogy szoritlak keblemre ! 
Kiállott veszélyeid mennyi kellemet nyúj­
tanak majd együttlétünkkor.

(Nyugtalanul s fájdalommal :)
Azonban oszlik a sötétség ; Aurora 

biborszinre festi már a keleti láthatárt; 
Céphalé kedvese űzi előtte a sötétséget és 
Leander még nem jön. A hullámok vissza­
nyerték nyugalmukat, de nem az én — 
szivem.

(Látni a hajnal sugarát és a nap fel­
keltét.)

Ragyogó hajnal bocsáss meg, ha soha­
sem fohászkodtam fel hozzád ! Leander min­
dig ama pillanatban hagyott el, midőn te 
feltűntél; vájjon óhajtottalak-e látni? Légy 
ma jótevőm, mutasd meg kedvesemet; hogy 
a na]>, melyet megelőzesz, rám nézve is oly 
kedves legyen, mint a milyen lesz az egész 
természetre nézve.

(Egy szikláról széttekintget.)
Igen, látom őt, ő az . . . Halhatatlan 

istenek, mennyivel tartozom nektek! Oh,

nagyon is érzem, hogy valamennyi szenve­
désem nem volt elegendő ezen édes pillanat 
kiérdemlésére . . .

(Távolról láthatni Leandert, fenntartani 
igyekszik magát a vizen.)

De mit látok! O távozik... közele 
dik ... a habokkal küzdeni látszik . . . 
vérem dermed. .. kiveszem őt szemeimmel; 
erői lankadtak, fáradt karjai nem képesek őt 
már fenntartani . . . Leander . . . Leander... 
halljad szavamat, hogy erősítse karjaidat; 
még egy pillanatnyi bátorság s nődnek karjai 
közt leendesz . . . Leander nem haliassz már 
engem . . . nem tudsz többé ellenállni . . . 
Leander . . . még egy erőfeszítés.

Mintha kezeit felém nyújtaná, mintha 
segítségemért esdene . . . Igen, eléd akarok 
rohanni . . . igen . . . meg akarok halni, vagy 
téged megmenteni . . . megyek . . .

(Leander elmerül a habokban.)
Eg ! <) eltűnt, hiába keresik szemeim ... 

Leander! . . . Kedves Leander! ... O nincs 
többé ; elnyelték őt a hullámok !

(Soká mozdulatlanul áll s lassan folytatja 
beszédét:)

O nincs többé! Nem látom őt többé, 
nem látom öt soha, meghalt miattam. En, 
igen, én vagyok gyilkosa! . . .

(Hosszú szünet után dühhel és kétség­
beeséssel :)

Kegyetlen istenek, k'k örvendeztetek 
fájdalmaimon, kik kérésemet meghallgatni

látszottatok, hogy élesebbé tegyétek a nyilat, 
melylyel engem szétszaggattatok; vérszom­
jazó, szerencsétlen istenek ! A nálatok hatal 
masb végzet tizesse meg nektek mindazon 
fájdalmat, mit szenvedek ! Halhatatlanságtok 
csak szenvedéstek meghosszabbítása legyen ! 
És te, rémületes, hűtlen tenger, te mindig 
szerencsétlenséget okoztál, te mindig tisztel­
ted a gonoszságot: a kegyetlen harezos, a 
haszonleső kereskedő mindig biztonságban 
van hullámaidon ; és te elveszíted hű kedve­
sem, ki tőled csak azt kérte, hogy hozzám 
hozd, ki mindennap hozzád esdett, ki téged 
jótevőjének nevezett! Forduljon dühöd magad 
ellen ! Roskadjon össze a világ, s zuhanjon 
medredbe! Temesse be a föld ágyadat, sem­
misítsen meg és foglalja el helyedet a zűr­
zavar.

(A szikla felé fordul:)
Nem látom őt többé, nem látom őt 

soha! Leander! Kedves Leander! ti azt gon­
doltad, hogy én túlélhetnélek ? Azt hitted, 
hogy ezentúl is nézhetem ezt a gyűlöletes 
tengert ? . . .

Nem, fel foglak keresni egész a tenger 
fenekéig; csatlakozom legkedvesebb párom­
hoz! Ki szeretni tud, az meg is tud halni; 
és ezen halál édes pillanat, mert ismét egye­
sit Leanderrel !

(Megzavarodik s a tengerbe veti magát).



-

nagyon röviden és a más meggyőződésének 
teljes tiszteletben tartása mellett, lősz közös 
őzéiért küzdőnk, azon egyéni felfogásomnak bá­
torkodom kifejezést adni, hogy miután első sor­
ban nem a megélhetés eszközeiért, hanem egy 
nagyjelentőségű közczélért küzdünk, megyénk 
organizácziójának egyik legfontosabb és leg­
lényegesebb szervéül magunkat szeretjük 
ismerni és hirdetni, eszméink győzelmét inkább 
tulajdonságaink, szellemi fegyvereink minőség 
szerinti kiválóságában megnyilatkozó meg­
győző erővel vélem kivivhatónak, mint a 
kongresszus számbeli hatásával; arra pedig 
az alkotmányszerüen szervezett orsz. jegyzői 
egyletben több erkölcsi és anyagi biztosítékot 
látok, mert az az által képviselt akarategység 
képzéséhez, kialakításához, tekintve, hogy 
minden megyében vau már jegyzői egylet 
minden jegyző eszméivel, felfogásával közvet­
lenül hozzájárulhatott, mi által a közakarat 
hitelességéhez nem férhet kétség, mégis a 
kongresszussal való hadművelet lehetőségét én 
sem tartom kizártnak, de annak alkalmazásba 
vételét csak a végszükség esetére tartaná m fenn, 
a döntőcsatára addigpedig gyakoroljuk magun­
kat az önfegyelmezésben, lássuk cl magunkat a 
szükséges mennyiségű munitióval és teremt­
sünk magunk között országszerte olyan erős, 
egységes, összeforrt szervezetet, melynek harcz- 
képessége csak a feltétlen győzelmet bizto­
síthatja nekünk; de ne válasszunk olyan 
harczmodort, melylyel csak magunkat ver 
hetjük meg, koczkáztatván a már eddig 
elért anyagi és erkölcsi sikert is.

Ezután az egylet múlt évi működését 
ismerteti részletesen és kimerítően.

A jelentés tudomásulvétele után Öllé 
Mihály bátaszéki jegyző az útlevél-lapok ki­
állításának egyszerűsítése tárgyában tartott 
felolvasást.

Az ügy alapos ismertetésére valló és a 
gyakorlat tapasztalatai által támogatott érde­
kes felolvasást Müller György, Komandin- 
ger Kálmán, Berényi Jenő, Bajó Pál hozzá­
szólása után Müller György elnöklete alatt 
az Öllé Mihály és K liegt Béla tagokból álló 
bizottságnak adták ki, mely az értekezés 
alapján a nyári értekezletre illetékes helyre 
felterjesztendő javalatot készít.

Müller György sárpilisi jegyző, a köz- 
szállitásról szóló miniszteri rendeletet, különös 
tekintettel a községi munkákra és háztartásra, 
ismertette, a kérdés minden részletére kiter­
jedő alapossággal, világos, könnyen áttekint­
hető előadásban, kiemelve a szabályzatnak a 
hazai iparpártolását czélzó hazafias intenczióit. 
A tanulságos előadásért felolvasónak köszö 
net<-t szavaztak.

A tárgysorozat 4-ik pontjaként Part 
Adolf vetette fel a járási egyletek között 
teremtendő szorosabb kapcsolat létesítésének 
kérdését, hogy az egyes járási egyletek' kö­
rében felmerülő kérdésekről és az azokban 
elfoglalt álláspontról a többi járás is értesül­
jön s hogy igy a vármegyebeli jegyzők kö­
zött egységes szellem alakuljon ki s a vár­
megyei egyletben egységes működés biztosit 
tassék. Többek hozzászólása után kimondották 
a kapcsolat megteremtésének szükségességét 
és egyhangúlag elhatározták, hogy az egylet 
közgyűlési jegyzőkönyvét a „ Közérdek “ben 
közzéteszik és egy-egy példányban megküldik 
a többi járási egylet elnökeinek is. Hasonló 
eljárásra felkérik a többi járási egyletet.

Az 1906. évi számadást a számvizsgáló 
bizottság jelentése alapján elfogadták és Kar­
dos István pénztárosnak a felmentvényt 
megadták. Az 1907. évi számadást Berényi 
Jenő elnöklete alatt Müller György és Mol­
nár Dezső tagokból álló számvizsgáló bizott­
ságnak adták ki megvizsgálás végett. Néhány 
belső ügyben való állásfoglalás után a folyó 
évi nyári értekezlet helyéül Mözsöt jelül 
ték ki.

Községi ügyek. Mucsi község uj jegy­
zői lakot és községházat építtet, melyre az 
árlejtést f. évi május hó 10 éré hirdetik.

Szemcséd község vadászati jog gyakor­
lására hirdet árverést május hó 30-ára; a 
vadászat f. évi október 14 én kezdhető meg.

Bölcske és Mucsi községek nyári men- 
házvezetőnői állásra hirdetnek pályázatot; 
előbbi junius l én, utóbbi junius 15-én le-
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járandó pályázattal. Bölcskén a javadalmazás 
három hónapra 150 korona és 30 kor lak­
pénz, Mucsiban két hónapra 40 kor. és lakás.

Báta község két óvoda épitési munká­
latainak teljesítésére május 17 éré hirdet zárt 
ajánlattal egybekötött szóbeli árlejtést.

Il l RE K.
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Személyi hir. Apponyi Géza gróf 
főispán április hó 30-án városunkba érkezett 
s pár napot itt tölt.

Képviselőink a Ház bizottságaiban.
A képviselőház képviselőink közül Sz(d>ó 
Károlyt és Hainrikfly Pált a vízügyi, Wéber 
Jánost a munkásügyi és Baikal/ Lászlót a 
gazdasági és pénzügyi bizottság tagjává vá­
lasztotta meg.

— Áthelyezés. A magyar kir. pénzügy­
miniszter Baló Aladár szekszárdi és Magyar 
Elek dévai adótiszteket saját kérelmükre köl­
csönösen áthelyezte.

— Wosinsky könyvtára és keleti szo­
bája. Lapunk utján ismeretes már, hogy a 
vallás és közoktatásügyi miniszter megbízá­
sából a múzeumok és könyvtárak országos 
főfelügyelősége bold. Wosinsky Mór könyv­
tárának egy részéért 1500 koronát ajánlott 
fél az örökösöknek. A folyó évi ápril 27-én 
dr. Küldi Gyula kir. közjegyzőnél letárgyalt 
hagyatéki felosztás alkalmával az örökösök 
elfogadták az ajánlatot. Amint a felosztást a 
kir. járásbíróság jóváhagyja a kir. közjegyző 
megkeresi az országos főfelügyelőséget, hogy 
a könyvek átvételéről intézkedjék. A könyv­
tárnak meg nem vett részét később kitű­
zendő napon nyilvános árverésen fogják el­
adni. Hasonlókép a keleti szoba tárgyait is 
ugyanakkor nyilvánosan elárverezik.

— Sárközünk az Iparművészeti Társulat 
népművészeti kiállításán. Ma nyílott meg 
Budapesten az Országos Iparművészeti Tár­
sulat népművészeti kiállítása, melyen az or­
szág népies művészetét, a falusi és pásztor 
nép hímzéseit, szövéseit, faragványait, házi 
bútorzatainak diszitéseit, szóval a magyar 
népizlést és művészetet egy7 az ország egész 
területéről festő és rajzoló művészek által 
összegyűjtött festés és rajz-gyüjteményben 
fogják kiállítani. Sárközünk is bővelkedik 
ily gyönyörű népies művészetben s Ács Li- 
pót főgimnáziumi rajztanár és muzeumőr, a 
muzeum néprajzi osztályának legszebb sár­
közi gyűjteményeit valóban művészi tudással 
lefestette és lerajzolta s mintegy 12 nagy 
táblán a kiállításra elküldütte. így a mi 
Sárközünk az egy két szakemberen kivid 
tágabb körben is ismertetve lesz.

— Eljegyzés. Csór// Ferencz harczi 
jegyző jegyet váltott Steiner Ilonkával Pécsett.

Kellner Irmát Nagyperkátáról eljegyezte 
Löiay Pál Dunafüldváron.

— Társaslakoma az alispán tisztele­
tére. Simontsits Elemér alispán tiszteletére, 
ki a paksi sorozáson mint polgári elnök volt 
jelen, e hó 28-án este a paksi kaszinóban 
társaslakoma volt, melyen nagy számmal 
vettek részt. A kedélyes lakoma a legjobb 
hangulatban reggeli 3 óráig tartott s azon 
alispánunkat nagy óváczióban részesítették. 
Pohárköszöntőket mondottak: Hagyinássy 
Károly kir. közjegyző Simontsits Elemér 
alispánra, Simontsits Llemér alispán a pak­
siakra, végül Simontsits alispán Bassonszky 
Julián főszolgabírót is felköszöntöttc. —- Az 
alispán Pakson, Dunaszcntgyürgyön, Duna- 
földváron és a környéken ezen idő alatt több 
látogatást is tett.

— Válasz egy plakátra. Szemere Kál­
mán úr, a szakcsi népvezér éktelen haragra 
lobitant a felett, hogy „a vármegye rothadt 
tanyáján, Szekszárdim és másutt“ akadt olyan 
lap, a mely a Szemere. Kálmán mellett az ő 
régi családi nevét, a „Schamorzilt“ is ki merte 
Írni. Megváltjuk, mi is oz<‘k közé a lapok 
közé tartoztunk, tettük pedig ezt azért, mert 
tudtuk, hogy a Schamorzil névről sokkal 
több ember emlékszik vissza Szemere urra, 
kinek 1889-ben Bohonezy Gúlával, a kép­
viselőházban történt ama bizonyos hasbalü 
vetesi afférja. Távol állott tőlünk, hogy ezzel 
egy érdemes apának emlékét, vagy hogy

magát a családot meggyalázzuk, annál ért­
hetetlenebb tehát az a durva kirohanás, a 
melyet Szemere úr e miatt zúdított a lapokra , 
s ezek között tehát mireánk is. Nem szok­
tunk kitérni senki támadása elől. Agyon hall­
gathatnánk a dolgot, mert csak a sorok kö­
zött vagyunk megnevezve, de be áttörjük 
bizonyítani, hogy az olyan népvezérnek, a ki 
maga nem tűri a jogos kritikát, éppen a leges- 
legkevésbbé van meg a joga és privilégiuma 
hozzá, hogy öles plakátokon, a sokkal na­
gyobb hivatást teljesítő tisztességes sajtót 
piszkitsa, gyalázza. Mi tehát felvesszük a 
hnrezot Szemere úrral, s közönségünk tájé­
koztatása végett kijelentjük, hogy a Dombó­
várait 1908 április 16-án kibocsátott egyik 
plakátjának rágalmazó és becsületsértő kife­
jezései miatt ellene az illetékes bíróságnál 
keresünk jogos vé leimet és megtorlást.

— Majsamiklósvár község elismerése.
Majsamiklósvár község képviselőtestülete 
április hó 30 án tartott rendes közgyűlésében 
egyhangúlag hozott határozatával Fekete Jó­
zsef községi jegyző részére rendes tiszti fize­
tősén felül évi 8Ö0 korona pótlékot szavazott 
meg. Az intelligens úriemberekből álló, no­
bilis képviselőtestület ezen határozatával inig 
egyrészt a község vezető tisztviselőjének a 
közügyek szolgálatában kifejtett lankadatlan 
buzgóságát és példás kötelességtudását hono­
rálta, egyben figyelembe vette a napról-napra 
fokozódó drágasággal karöltve járó nehéz 
megélhetési viszonyokat is.

— Házasság. Bakán István döbröközi 
jegyző ma tartotta esküvőjét Szekszárdon 
Hradek Ilonkával.

Szegedy József szekszárdi kórházi írnok 
folyó hó 3-án délután tartja esküvőjét Dittrich 
Margittal Szekszárdon, a belvárosi róni. kath. 
tem plombán.

— Uj postamester. A Gyiiszii István 
lemondása folytán megüresedett bátaszéki 
postamesteri állásra Kazamér Konrád szek­
szárdi születésű, budapesti posta- és táviró 
segédtiszt neveztetett ki.

— Halálozás. Etl József mérnök Szek­
szárdon, folyó évi április hó 30-án, életének 
58-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. 
Temetése ma délután fél 5 órakor a Szé- 
chenyi-utczai gyászházból megy végbe. A 
régi Szekszárdnak egy eredeti, tipikus alakja 
veszett el benne, kit bohém jószivéért sokan 
szerettek és tiszteltek. Halálát gyászolják : • 
Gyük Ferenczné szül. Etl Valéria és Eli 
Kresztenczia mint gyermekei, Gyük Ferencz 
mint veje, Gyük Margit és Katicza mint 
unokái s nagyszámú rokonság.

Sinkonich Géza faddi községi Írnok 
múlt hó 27 én este hirtelen elhunyt. Teme­
tése 29-én volt nagy részvét mellett.

Szép reményekre jogosító ifjút helyez­
tek örök nyugvóra április 30 án Dombóváron. 
Boróczy István, a Ferencz József-intézet 
VI. osztályának egyik* legjelesebb tanulója a 
húsvéti szüneteket nagybátyjánál, Vadkertiig 
Gyulánál töltötte, hol az évek óta gvötrő 
vesebaja megölte a 17 éves ifjút. — Óriási 
részvét medett temették a korán elhunytat, 
ki a 3 év előtt meghalt Boróczy Béla vasúti 
főmérnök egyetlen fia volt.

Haha Károly győrszentmártoni községi 
főjegyző április hó 25-én 66 éves korában 
meghalt. Az elhunytban Tihanyi Domokos 
kir. tanácsos, tanfelügyelő apósát gyászolja.

— Fürdő megnyitás. Vármegyénk egyet­
len fürdőtelepét, a gróf Apponyi Sándor tulaj­
donát képező lengyeli fürdőt ez évben május 
hó 3-án nyitják meg, melyre a fürdő keze- 
lősége számos vendéget vár úgy a környék­
ből, mint a vármegye területéről is. Nem 
valami világraszóló fürdőhely ez, leginkább 
a környékbeli lakosok látogatják, hogy hideg 
és meleg kádfürdőjét használják, de igen 
ajánlatos azon úri közönségnek is, melynek 
csendes nyugalomra, üdülésre van szüksége, 
mert a fürdő távol minden zajtól és portól, 
égi szép vs kiterjedt erdőben fekszik s igen 
alkalmas arra, hogy bárki is pihenő tartóz­
kodási helyül válassza.

— A leintett néplázitó. A „Pécsi Ujlap“ 
irja a következőket: Már hetek óta való­
sággal elárasztja a szakcsi kerületet a nép­
szerűséget hajhászó Szemere Kálmán fél - 
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a munkásházak érdekében huzgólkodik — 
persze minden megbízatás nélkül - de úgy 
látszik rejtett czéljai vannak. Mindenfelé 
megjelenik a falvakon és almi szóhoz enge­
dik, ott logikátlan banda-bundázásaival való­
sággal elcsavarja az egyszerű nép fejét. Hét 
fón, április 27-én Kardon is megjelent már 
másodízben, ahol előre bejelentett látogatására 
nagy néptömeg verődött össze. A helybeli 
csendőrőrsvezető igazolásra szólította fel, de 
engedélye a népgy illés megtartására nem lé­
vén, — a szenvedélyes szónok ezúttal nem 
szónokolhatott.

— Ifjúsági estély. A szekszárdi állami 
főgimnázium, a mint már jeleztük, 1908 évi 
május hó 2-án, az intézet tornacsarnokában, ma, 
saját ifjúsági segítő-alapja javára ifjúsági es­
télyt rendez. Belépti dij 2 korona. Család­
jegy 4 korona. Kezdete esti fél 9 órakor. 
Jegyek előre válthatók a dohánynagytőzsdé­
ben (Bazár épület) Felültízetósek köszönettel 
fogadtatnak. Műsor: 1. Rákóczi emléke. Nyi 
tány. Linlca C.-tól Előadja az ifjúsági ön- 
képző kör zenekara. 2. Himnusz az éjhez. 
Beethoventől. Énekli az ifjúság férfikara. 3. 
A gcrolsteini nagyherezegnő. (Iffenbachtól. 
Zongorán előadják Klimes L. és Ihrig K. 4. 
A boszorkánymester inasa. Goethe és Dóczi 
L. után. Előadja Kramolin Gy. 5. Varázs 
keringő. Strauss O.-tól. Előadja az önképző­
kör zenekara. (5. Die Forelle. Gellertől. Zon­
gorán előadja Farbaky Z. 7. Merengés. Sz. 
Nagy 1.-től. Énekli az ifjúság vegyeskara. 
8. Ripacs ur keservei. Monolog. Előadja 
Bodnár J. 9. Gyermekszimfónia. Dursttól. 
Zongorán, hegedűn s egyéb hangszereken 
előadják többen. 10. Magyar dalegyveleg. 
Énekli az ifjúság férfikara. 11. Zrinyi-induló. 
Sigora A.-tói. Előadja az önképzőkör zenekara.

— A pécsi lóversenyekre, melyek 
május 2 és 3-án fognak lezajlani, egyre 
másra érkeznek a magánosok által fölaján­
lott szép verseny dijak, melyeket az intézőség 
ki is fog állítani. A pécsi ügető verseny 
egylet szombati versenyére a. következő ne­
vezések történtek: Kettős fogatok ügető 
versenye: Dőry Jenő egy fogat, hajtja a 
tulajdonos, Dőry Hugó egy fogat, hajtja a 
tulajdonos, Dőry Ödön egy fogat, hajtja a 
tulajdonos, Széchenyi Frigyes gróf egy fogat, 
hajtja Nádisy Elek. A vasárnapi négyes fo­
gatok űgetőversenyére Dőry Ödön, Jeszenszky 
Ferencz, Dőry Hugó, Nádosy Elek egy-egy 
fogattal jelentkeztek. Valamennyit a tulajdonos 
hajtja. A versenypálya rendbehozásához már 
hozzákezdtek.

— Előléptetés. Módii/ Zoltán, Módly 
László nyug. főpénztárnok fia, a vezérkarba 
beosztott honvéd főhadnagy a májusi elő­
léptetés alkalmával a pécsi 82. gy. dandár 
vezérkari tisztjévé neveztetett ki.

— Árvaházi ülés. A báró Augusz- 
árvaház felügyelő bizottsága dr. Fent Ferencz 
elnöklésével tegnap délután gyűlést tartott, 
melyen az árvaházban két üres helyre Hun- 
(linger Ilona és Stier István felvételét hatá­
rozták cl és a pécsi gyermekmenhely bizott­
ságba dr. Fent Ferencz szentszéki tanácsost 
és dr. Szentkirályi Mihály polgármestert 
választották meg.

— Köszönetnyilvánítás. Wilczek Sán­
dor József-pusztai bérlő naponta 1 liter tejet 
ajánlott fel a szekszárdi róm. kath. óvoda es 
gyermekmenhely ózdijaira. A nemeslelkü ado­
mányért lapunk utján mond hálás köszönetét 
az egylet elnöke : özv. Simontsits Béládé.

— Gyógyszertár átruházás. A m. kir. 
belügyminiszter a nagydorogi gyógyszertárnak 
Szemlrovits Vilmosra való átruházását megen­
gedte.

— Tanulmányi kirándulás. A diósbe 
rényi r. k. munkás és gazdakör tagjai múlt 
szombaton tanulmányi kirándulást tettek 
Apyonyi Géza gróf juhépusztai uradalmában, 
ahol Kälber László intéző vezetése alatt 
megtekintették a mintaszerű gazdaságot, a 
tehenészetet, a hizlaldát. Délben a grófnő 
intézkedésére megvendégelték a gazdakörnek 
a kirándulásban részt vett tagjait.

— Vizvizsgáiat. A szekszárdi ártézi 
kút vizét a m. kir. államvasutak a vasút 
ózdijaira való felhasználás érdekében meg­
vizsgáltatta. Ä vizsgálat eredménye szerint 
a viz lugossági foka 11 '6, kemenysegi foka
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4"ő (a vármegyeház udvarán tavaly feltárt 
kút vizének keménység! foka őö'O.) A szak- 
vélemény szerint a viz igen lágy szikes, 
kitűnő tápvíz.

— Tekepálya megnyitás. A szekszárdi 
r. k. olvasókör tegnap délután hal vacsorával 
összekötött tekepálya megnyitást tartott. A 
megnyitón résztvett Apponyi Géza gróf 
főispán is, aki a kör házalapja javára 10 kor. 
adományozott. Hradek Károly kurdi plébános 
ugyan erre a czélra 20 kor. adott.

— A májusi vasúti menetrend. Május 
elsejével uj vasúti menetrend lépett életbe, 
amelynek Szekszárd és vidékét érdeklő része 
lapunk más helyén olvasható. A menetrend­
ben sok a kedvező újítás, de még sem hozta 
meg a szekszárdiak és tolnamegyeiek ama 
forró óhajtását, hogy t. i. az uj tehervonat meg­
történt beállításával a személyszállítás a teher­
forgalomtól teljesen elkülönittessék s ezáltal a 
közlekedés sokkal gyorsabb legyen. Mindegy, 
ezért a kis figyelemért is hálásak vagyunk,annál 
is inkább, mert biztos forrásból arról érte­
sülünk, hogy a kezdeményezd lépések meg­
léteitek a szekszárd—sárbogárdi pályának 
a vonal M) kilométeres gyorsaságához való 
álalakilására is.

Ártézi kút Györkönyben. Két jómódú 
györkünyi polgár járt a múlt napokban Szek- 
szárdon és megtekintették a mi ártézi kutun- 
kat is. Rendkívül megtetszett nekik s az 
egyik annyira felbuzdult, liugy rögtön elha­
tározta., hogy ő is furat egyet otthon Györ- 
künyben. Mondták neki, hogy drága mulatság 
ám ez! Úgy hallottam, hogy 8000 koronába 
kerül, hát annyit én is áldozok reá, volt a 
válasz és csakugyan, amint halljuk, Majzik 
kútfúróval meg is egyezett a gazdag polgár, 
hogy amint Szekszárdon dolgát végzi, Györ- 
künybe megy ártézi kutat fúrni. Lám, amit 
egy város alig birt kiszorítani, azt most egy 
földmivelő polgár megteszi saját zsebéből.

— Kinevezés. Rassovszky Julián fő­
szolgabíró Udvardy Gyula bükki lakost ki­
nevezte a paksi főszolgabírói hivatalhoz dij- 
noknak.

— Szőlészeti és borászati tanfolyam 
tanítók részére. A tapolczai m. kir. vinczellér- 
iskolánál tartandó négyhetes szőlő- és bor 
gazdasági tanfolyamra a föklmivelésügyi m. 
kir. miniszter Tolnavármegyéből Kállai/ Lajos 
medinai tanítót vette fel. A szőlőmivelési 
tanfolyam folyó évi április hó 27 tői május 
hó 10-ig; a borászati tanfolyam folyó évi 
október hó 8 tói 21-ig tart.

— Megbízatás. Schmidt Ferencz paksi 
főszolgabirósági I. dijnok m.egbizatott a járási 
végrehajtói teendők ellátásával.

— A paksi járásbíróság költözködése.
A paksi járásbíróság április hó 27-én költö­
zött be uj palotájába, mely a modern kor 
igényeinek megfelelően lett építve és a hiva­
talos helyiségek uj bútorzattal lettek ellátva. 
A kir. járásbíróságnak eddigi helyiségeit 
Paks község elöljárósága foglalja el és meg­
felelő módon átalakíttatja.

— Kitüntetés. Henger Nándor bony­
hádi kalaposmestert az országos iparegyesii- 
let kiváló, szakmabeli készítményeiért ezüst 
diszóremmel tüntette ki.

— A dunaföldvári járás fösorozásának 
eredménye. Előálhttatott 1113 ujoncz, ebből 
besoroztatott 87 1., 74 II. és 71 III. kor­
osztálybeli ujoncz, tehát összesen 232. A 
sorozás április hó 29 én fejeztetett be.

— Zeneestély. A magyarországi keres­
kedelmi alkalmazottak szövetségének dombó- 
váii csoportja május 3-án felolvasással egybe­
kötött zeneestélyt rendez, melyre előre is 
igen nagy érdeklődéssel néz a közönség.

— Vasúti előmunkálati engedély. A m. 
kir. kereskedelemügyi miniszter Reléik István 
ügyvéd, enyingi lakosnak a cs. kir. szab. déli 
vaspálya Lepsény állomásából, vagy esetleg 
a gyűr—Veszprém— dombóvári helyi érdekű 
Enying állomásából kiágozólag a déghi ura­
dalomba tartozó Ágoston, Fekete- és Etelka 
Őrtelep puszták érintésével, Felső, közép és 
Alsóbogárd puszták határainál Szilasbolhás 
község valamint Nyedám és Vám puszták 
érintésével a in. kir. államvasutak Simontor- 
nya állomásáig vezetendő szabványos nyom­
távú, gőzüzemű h. é vasútvonalra az elő­
munkálati engedélyt egy évre megadta

— Jutalmazás. A szekszárdi iparos- 
tanoneziskolai tantestület 100 korona jutal­
mazásra Fischl Dezső harmadik osztályú 
tanulót hozta javaslatba a miniszternek.

— Színi előadás. A gyulaji iparos-ifjúság 
április 26 án táncz mulatsággal egybekötött 
szinielőadást tartott az óvoda helyiségben. 
Az előadás minden várakozást feliilmulólag 
sikerült, s a teljes számban megjelent intel- 
ligeneziának hosszas tapsát aratta s a szerep­
lőket ismételten kihívták. Utána következett 
a táncz, s kedélyes, fesztelen jókedvben a 
mulatság hajnalban ért véget. Az estély 
vezetője és lelke Horváth Imre tanító volt, 
egyszersmind színigazgató is, és ezért a 
szereplők mellett őt illeti az elismerés, hogy 
a község értelmességének egy igazán kelle­
mes estélyt szerzett. Felülfizettek a követ­
kezők : Kiss Pál 2 kor. 40 fill , Frühvirth 
Géza 1 kor. 80 fill., Polgár Ferencz 1 kor. 
60 fill., Baumann Béla 1 kor. 20 fill., Fejes 
Gáspár 1 kor., Petrovics György 1 kor., 
Nagy János 80 fill., Tanner Gyula 80 fill., 
Lőv Jenő 80 fill., Ujváry János 80 fill., 
Arányi Géza 80 fill., Stern Mérné 60 fill., 
Szenkovits Katalin 40 fill., Rauh János 40 
fill., Horváth József 40 fill., Molnár Géza 
20 fill., Hideg Ignácz 20 fill., Hajda Istvánná 
20 fillért.

— Alapszabály jóváhagyás. A nagykő
nyi keresztény szocziális egyesület alapszabá- 
ja.it a belügyminiszter a jóváhagyási zára­
dékkal ellátta.

— Szabályrendelet jóváhagyás. A m.
kir. kereskedelemügyi miniszter a Szekszárd 
r. t. város által alkotott és a kéményseprési 
iparról szóló szabályrendeletet némi módosí­
tással jóváhagyta.

— Uj motorbenzin ezég. A kereske- 
I delmi miniszter 26979. sz. rendeletével a 

debreczeni „Kőolajipar részvénytársaság“ nyir- 
baktai kőolajfinomitó gyárát is bevonta az 
adómentes benzinárusok sorába, tehát ezen 

I czégtől is rendelhető adómentes motorbenzin 
mérsékelt áron.

— Iskola bezárás. Miszla községben a 
fellépett kanyaró betegség" miatt az iskolákat 
bezárták.

— A Gyermekliga szélhámosa. A Gyer­
mekvédő Liga vezetősége panaszt tett a buda­
pesti főkapitányságon, hogy egy Bereczk 
Zsigmond nevű rákoscsabai lakos az ország­
ban ügynökeivel egy „Gyermekvédelem“ czimii 
füzetet árusit 60 fillérért azzal az Urügygyel, 
hogy a füzet jövedelme a Gyermekvédő Liga 
javára szolgál. így nagy példányszámban 
adja el a füzetet, sőt felülfizetéseket is kap. 
A Gyermekvédő Liga erre Bereczknek fel­
hatalmazást nem adott. A rendőrség megin­
dította az eljárást.

— Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Ferencz József keserű viz vala­
mennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása 
és említésre méltó kellemes izénél fogva, már 
kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottan Ferencz József keserüvizet.

— Elfogták a csendőrök. A szekszárdi 
kir. törvényszék Kasznovics Ferencz mun­
kásnak, aki súlyos testi sértés bűntettével 
van vádolva, országos körözését rendelte el. 
A körözött munkást múlt pénteken a csend­
őrök Decsen elfogták és átadták a szekszárdi 
kir. ügyészségnek.

— Gyógyszertár kérés. Tóth Bertalan 
budapesti lakos Döbröküzön felállítandó 
gyógyszertár engedélyezésért folyamodott.

—- Nagy tűz. A Máriagyüdi teplom áp­
rilis 27-ikén éjjel majdnem teljesen tűz áldo­
zatául esett. — Senkisem vette észre a sek­
restyében keletkezett tüzet. Csak reggel, 
midőn a sekrestyés a sekrestyébe benyitott, 
látta a rettenetes elem éjjeli pusztítását. A 
tűz bizonyára valamely égve hagyott gyer­
tyától keletkezett. Az isteni gondviselés 
különös védelme azonban megakadályozta a 
tűznek a templom belsejébe való behatolását, 
mert az erős sekrestyéi tölgyfa-ajtó be volt 
csukva, és igy a tűz kellő mennyiségű oxigént 
nem kaphatván — elaludt, de elhamvasztotta 
a sekrestye berendezését, az összes egyházi 
ruhákat és tárgyakat. A kár több ezer ko­
ronára rúg.

— Belefult a Dunába. Dunaföldváron, 
a kikötőben állomásozó egyik hajó hajósle

7 W'«Ú'!T'? "
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génye, Kedves Simon a csónakból a Dunába 
esett ós mielőtt segítségére mehettek volna, 
elmerült a hullámokba.

— Uj vasúti mérnök. Beöthy Kálmán 
mérnök gyakornokot, Beöthy Károly tlr. 
ügyvéd ti át a kereskedelmi miniszter Deb- 
reczenbe vasúti mérnökké nevezte ki.

— Kinevezés. A pécsi kir. főügyész 
Pajor István nagykónyi-i lakos községi rendőrt 
és Soós András tamási kir. járásbirósági 
napidijas hivatal szolgát a szekszárdi kir. 
törvényszéki fogházhoz fogházőrré nevezte ki.

— Munkások ünnepe. A szekszárdi 
szervezett munkásság mint minden évben, 
úgy az idén is megünnepelte május 1-éí. 
Délután 2 óra tájban mintegy százan kettős 
sorban vonultak ki egyleti helyiségükből, 
zenekarral élükön, a „Marseillaise“ hangjai 
mellett, a vámháznál lévő csárdához* ahol 
népgy ülést tartottak. Gyűlés után pedig 
tánözra perdültek s csak este felé tértek 
vissza a városba.

— Pályázati A szeksárdi kir. törvény- 
széki fogháznál megüresedett fogházőrmesteri 
állásra a pályázatot a szekszárdi kir. ügyész­
ség kiirta. A kérvények f. évi május hó 23 ig 
a szekszárdi kir. ügyészséghez adandók be.

— Telefoni X kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter Bonyhád község és Hidas— 
Bönyhád vasúti állomás között telefon össze 
köttetési létesít. A telefon, tekintettel a köz 
ség és vasúti állomás közötti nagy távolságra, 
a kereskedőknek jó szolgálatot fog tenni.

— Tömeges betörés. Decscn folyó hó 
26 és 27 közti éjjel nyolcz jómódú gazda 
ember udvarában jártak betörők, a kik min 
dénáron lovat akartak lopni. Hét helyen el­
riasztották a tolvajokat, mig Csapó Könczöl 
Andrástól sikerült elhajtaniok egy 4 éves 
szép muraközi kanczát. De a lóhoz szerszám 
is kellett s a rabló a legszebb uj szerszá­
mot tette a lóra és azzal elillant. A csend­
őrség a tetteseket nyomozza, de eddig ered­
mény nélkül. Ugyanazon éjjel elvitték a decsi 
községi kertésztől az összes füstölt húst és 
zsiit, de azt másnap a sárpilisi határban 
egy szalma kazalban elrejtve megtalálták.

— Baleset. Kovács Ádám Török szek­
szárdi gazda napszámosait vitte ki kocsiján 
a földre, ahol szilaj lova oly erősen meg'rugta, 
hogy Kovács lábszárcsontja eltörött.

— Meglőtte magát. Faddon április hó 
23-án Kőim Irma 14 éves leány forgó pisz­
tollyal a jobb halántékon meglőtte magát 
Kihallgatásakor csak annyit vallott, hogy 
maga ejtette magán a sérülést, hogy véletle­
nül-e, vagy szándékosan, azt a további vizs­
gálat fogja kideríteni. A súlyosan sérült 
leányt beszállították a szekszárdi „Ferencz“ 
közkórházba, ahol műtétet végeztek rajta, de 
a golyót még nem sikerült megtalálni.

— Rendőri hirek. 8. Pajor István nagy- 
szokolyi lakostól f. évi április hó 23-án virra­
dóra a kamrájában levő záraikul ládából 416 
koronát eddig ismeretlen tettes ellopott. A 
lopást valamelyik ismerősének kellett elkö­
vetnie, aki tudta, hogy a pénzét hol tartja.

Weisz Ármin nagydorogi kereskedőtől 
Ben kő János és Vigézer Ármin tanonczái 
csipkét, czigaretta dohányt és szivarkahüve- 
lyeket loptak, a minek egy részét náluk meg 
is találták.

— Csak 18 koronáért szétküld után­
véttel az Országos Posztókivileli Áruház 
Budapest, VII., Verseny-utcza 2. szám egy 
férfiöltönyre elegendő 3 méter linóm fekete, 
sötétkék, szürke vagy barna szövetet vagy 
kamgarnt.

FOGORVOS
KOVÁCS J. 1-12

vásártér - utczai műtermében hiányzó fogak 
pótlása, csaposfogak, arany koronák és száj­
padlás nélküli fogak (hídmunka) készíttetnek. 
Fogtömés, foghúzás és fogtisztitás a legjobb 
módszer szerint eszközöltetik. Szegények­
nek rendel d. e. 8—9-ig és d. u. 1—2-ig.

Vasúti menetrend,
Érvényes 1908. évi május hé) 1-től.

Sárbogárd —Szekszárd—Bátaszék.
Szv. Tvszsz. Szv.

Budapest köip. /).... tud. 1045 820 410
Sárbogdrd (A lap-fürdő) „ Of'fi 1210 (>07
Rétszílas............................. érk. (in; 1232 628

(Dombóvár)....................... ind. Ü17 1233 ti 2!» 
fi * 3Czecze................................... r f)31 12«

Vajta......................................... n Ü4!» 107 701
Nagyilorog............................. „ 72ii 1 >5 lL
Kajdacs ti. sz. orh. . . f) 7.36 V"i 74.s
Kölesd-Teugeliez .... „ 7.52 2n 801
Teugclicz 9. sz. orh. „ 8oi 027 8'5
Hidja-Pusztáap.áti .... „ 812 24» 825
Tolna-Mözs.............................. „ 8 ti 311 S:,i
Szekszárd ............................. érk. 83!» 3:,5 913
Szekszárd . . ... ind. 9(4 425 92.8
Ocsény ...... „ 923 •157 910
Dees ......................................... 9'»6 450 952
Sárpilis-Oberek....................... „ 950 1)0» 1008
Bátaszék............................. érk. 1003 520 1022
Dombóvár............................. " 137 — 1-M

Bátaszék Szekszárd Sárbogárd.
Szv. Tvszsz. Szv.

Dombóvár............................. ind. 350 — 230
Bátaszék.............................. 705 1 [00 620
Sárpilis-0 berek .... 7io 1 115 631
Decs . ............................. 730 1 l-U 645
Ocsény................................... 741 1 143 ti 3»
Szekszárd .......................... érk. 752 1155 707
Szekszárd......................... ind. 80s 1 2-50 7-7
Tolna-Mözs............................. ,, 832 ISO 7.Ő8
Hídja-Pusztaapáti .... „ 855 1« 821
Tengelicz 9. sz. cirh. „ 905 138 8»4
Kölesd-Tengeliez .... 914 2*18 81»
Kajdacs 6. sz. őrli. 92S 2 28 857
Nagy dörög............................. 94 7 2IS 916
Vajta . . •....................... 1013 317 911
Czecze ................................... 1033 33» 10(12

(Dombóvár)....................... érk. KB»' 150 1015
Rétszílas............................. ind. 1017 3"»i 1015
Sárbogdrd (Alap-fürdő) érk 110)1 411 1036
Budapest közp. ]>.... n 150 8(5 61»

Dombóvár—-Bátaszék.
szv. T

Budapest kel. p. u.....................................ind. 10 J5
Dombóvár ................................................... „
Csikostüttős 56. sz. őrli.............................. „ 3-58
Mágocs . . . ..... „ 4ir
Bzalátliak......................................................... „ 4™
Szászvár megállóhely (19. sz ovii. . „ -|.~
Szászvár-Máza............................................. _ 5”

8-0
230
2:i.i
'303
32!»
317
412

Nagyinányok .... . f.” 423
Hidas-Bonyliád............................... 516 4-72
Cz kó 79. sz, orh................................ 5.3» 505
Mórágy.............................................. . ti it» 5 io
Bálaszék.................................... til1) (•>00
Szekszárd .................... 7*'- 707
Sárbogárd .................................... érk . 1106 10»»

Bátaszék Dombóvár.
Bátaszék......................................... ind. 10« 1015
Mórágy .... 1042 11™
Czikó 79 sz. orh. . 1117 11™
Hidas-Bonyháó . . 1136 12m
Nagyinányok .... 1153 1217
Szászvár-Máza............................... 120 12™
Szászvár megállóhely 09. sz. őrli. 1221 124 2
Szál atnak ............................... 19tr» 1 02
Mágocs .................... 1<I7 121
Csikostöttős 56. sz. orh. 127 1™
Dombóvár .................................... érk. 137 155
Budapest kel. p. n 815 9™

Jegyzet. Az aláhúzott számok az éjjeli időszakot jelentik.

Ezen kívül beállították a 40(12. sz. kezelő tc- 
hervonatot, mely .Sárbogárdi",11 reggel 7" 14-kor indul s 
délután 1 órakor ér Bátaszékre, lioimau délutáu 3' lö 
kor indul s este 9'4ö-kor ér Sár bogárára.

Meteorologiai és időjelző állomás.
Nincs vármegyénk területén egy rendes 

és pontos meteorologiai időjelző állomás, mely 
egyrészt a magyar tudományt szolgálja, 
másrészt a gazda közönségnek is hasznos 
szolgálatot tehet. Pécsett van egy, de az is 
magántulajdon és tisztán csak tudományos 
czélokat szolgál s az időjelzéssel nem foglal­

kozik, csupán a légköri tüneményeket figyeli 
és közli a budapesti központtal. Vármegyénk 
területén és különösen Szekszárdon nagyon 
is hasznos lenne, ha a központi meteorologiai 
és időjelző állomás egy fiókja felállittatnók. 
Mi időjelzésünket közvetlenül Budapestről 
kapjuk s az állami posta hivatal tábláján ki 
is van függesztve, ámde ez gyakorlati szem­
pontból nem felel meg a czólnak. Nem felel 
meg egyrészt azért, mert a központból jelzett 
idő általános, országos jellegű, holott Szek­
szárdon és környékén az általános időválto­
zást sok tekintetben befolyásolja a közel 
fekvő Duna, a közvetlen közelben levő domb­
vidék vs erdőségek. Másrészt a postán a kapu 
alatt csak azok lá'ják az időjelzést, akik 
különben is a postára mennek, más senki, 
vagyis a kiket legelsősorban érdekel, a szek­
szárdi gazdaközönség nem megy a postára 
időjelzést nézni. Tehát a helyes állapot az 
lenne, ha lehetőleg a központon és nyilvános, 
mindenki által szabadon látható helyen tiig- 
geszletnék ki az időjelző tábla s a budapesti 
általános jelzés és a mi helyi viszonyainknak 
megfelelő légtiinetekből következtetett idő­
változások jek'ztetnének. Az Így kombinált 
helyi, vármegyei időjelzést aztán estleg szét 
lehetne küldeni sürgöny és posta utján a 
vármegye más nagyobb községeibe, esetleg 
kisebb községekbe, hol a posta hivatalnál az 
utczára k Ívül eső falon helyeztetnék el az 
időjelző tábla.

Ami az állomás felállítását illeti termé­
szetesen Szekszárd r. t. város hatóságának 
kellene kérelmezni illetékes helyen és a köz­
ponti meteorologiai intézettel érintkezésbe 
lépni. Ami a műszerek kezelését illeti, azt 
hiszem, hogy a főgimnázium tennészettudo 
Hiányokkal foglalkozó tanárai szívesen vál­
lalkoznának reá, hiszen ezzel a tudományt is 
szolgálják cs taneszközt is szereznek az ifjú­
ság számára. Fs akkor lehetne felállítani egy 
időjelző oszlopot itt a belvárosban, mondjuk, 
a korzó tájékán s egyet az újvárosban, a 
templom téren.

Felvetettem az eszmét, talán talál érdek 
lődőkre a városatyák között is és szóba ke 
ri'il, sőt a kezdeményező és folytató lépéseket 
meg is teszi tevékeny polgármesterünk.

K. A.

Jegyző urak figyelmébe!
Az uj vármegyei és községi főkönyv­

nek megfelelő, a központi járás jegyzőegylete 
által elfogadott adófizetési iv, (adókönyvének) 
mely egyesit) magában az összes állami, 
megyei és községi adók előírási és lerovás! 
rovatait, elkészült és kapható 100 darabon­
ként 3 koronáért Hátér János kőnyvnyoin 
(Iájában, papir, rajz és Írószer kereskedésé­
ben. Az adófizetési iv igen czélszerü és az 
uj főkönyvi és beszedési nyomtatványhoz 
okvetlen szükséges.

Milliós örökség.
Nem zárkózunk el bárki véleményének 

meghallgatásától, igy a hozzánk beküldött 
alábbi sorokat is — egész terjedelmében 
közreadjuk ugyan, kijelentjük azonban, hogy 
előbbi közleményünkben semmi tendenczia s 
még vsak a tárgyi tényállással ellentétes dolog 
sem volt. Mi a poron teljesen kívül álló 
személytől kapott közleményben egyszerűen 
csak konstatáltuk, hogy mily alapon folyik 
a pör egyes örökösök részéről, állást egyál­
talán nem foglaltunk, valamint most sem 
foglalunk.

,, K czirnen a „Közérdek“ ez évi április 
18-iki számában egy örökösödési ügy nagyon 
egyoldalú, hangulatkeltésre számitó és némely 
részében a tárgyi tényállással ellenkező módon 
lett ismertetve. Az igazság, az elhunyt 
Nagyék iránt való kegyelet, valamint az 
ezen örökösödési ügy közokiratai készítése 
körül eljárt illusztris juridikai férfiak szak- 
repntácziója érdekében is a fcntemlitctt köz­
lemény tárgyi tévedései helyre igazi tandók. 
Valótlan, hogy Istenben boldogult Nagy 
Lajosné halála előtt évekre visszanyúló de- 
menczia senilisben szenvedett volna. A tör­
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vény, törvény. Ezt meg kell tartani. Ezt egy 
kiró nem fogja senki szép szeméért, sajift 
bírói jó hírneve veszélyeztetésével mellőzni. 
Nos, a törvény világosan előírja, hogy a 
közvégrendelet készítésre felhívott biró tar­
tozik meggyőződést szerezni a végrendelkezni 
akaró végrendelkezési képességéről. Boldo­
gult, Nagyné közvégrendelete készítésekor is 
ez történt. Mikor az leljáró biró egyik elő­
kelő nőrokonának üdvözletét adta át a vég­
rendelkezni kívánó boldogult Nagynénak, 
kérdezve őt, hogy emlékezik-e még erre a 
régi ismerősre, ez volt a válasz: „Nagyon 
köszönöm, hogy a fiatalok rólam is megem­
lékeznek. Hogyne emlékezném Malvinra, 
hiszen az énnekem kedves keresztleányom“. 
A másik, a teljes épeim éj üséget és helyes 
logikai gondolkodást bizonyító nyilatkozata 
Nagynénak fentemlitett végrendelkezésekor 
ez volt: „Nemde biró ur, ezt a végrendeletet, 
ha akarom, később megváltoztathatom ?“ 
Erős öntudatát és önrendelkező képességét 
bizonyítja magaviseleté akkor, mikor az 
örökségéhes rokonság elmeorvosokkal tola­
kodott kastélyába 1903. év nyarán. A fel­
mutatott 20 koronás bankjegyre igenis egész 
épeimével megmondta, hogy az a régi tiz 
forintossal egyenértékű 20 korona. Mikor 
valamelyik rokona ezen orvosi vizsgálat, 
helyesebben orvosi tortúrára czélozva, sajnál­
kozását nyilvánította a terheltetés felett, ez 
volt a válasza: „Legalább egy sereg éhes ur 
jóllakott itt az asztalomnál“ Mikor pedig 
már terhére voltak a tolakodók, egy órával 
korábban kiüzent a kocsisoknak, hogy fog­
janak, „mert az urak el akarnak utazni“. 
Magyarán : nyájas finomsággal kidobta a fain 
urakat.

Még igen sok érdekes mozzanatot le­
hetne felhozni azon suggestiv tendencziáju 
állítás czáfolatára, mely igazi falánk lelket- 
lenséggel boldogult Nagynét a dcmenczia 
senilis dajkameséjébe keveri.

Hogy nem tudta a boldogult, — miként 
a szerzett tanuk vallották, — hogy hány 
csirkéje volt ? Ezt elhiszem. Sőt azt is való­
színűnek tartom, hogy azt sem tudta, hány 
borjúja és hány lova, meg hány ökre volt. 
Mindez nem az ő, hanem István fia gazda­
sági gondja volt mindenkor.

De hiszen, ha ilyen tudás miatt a de- 
menczia senilis megállapítható: akkor min­
den gazdag üreg asszony s öreg ember agg­
kori bolond és jogosulatlan. Ennyire pedig 
talán még mindig nem vagyunk. Boldogult 
Nagy Lászlót is bolondnak állítja oda az 
április 18-iki közlemény, mint aki bátyja 
pressziója alatt cselekedett.

Hogy ez az ur végrendelkezésekor nem 
volt bolond, bizonyltja azon tinóm jogi érze­
tet tanúsító nyilatkozata, melyet egyik barát­
jához intézett a végrendelés csinálása órájá 
ban: „Megbocsáss, kérlek, hogy téged nem 
kérettünk végrendeleti tanúnak, de ez nem 
irántad való bizalom hiányából, hanem azért 
történt, mert a végrendeletben te is érdekelt 
fél vagy s a végrendeletek érvényét nem 
veszélyeztethetjük“.

Annak az állításnak pedig, hogy László, 
István bátyjának az ő akaratszabadságát 
meggátló befolyása alatt állott, éppen az 
az ellenkezője áll.

Az ismerősök és jó barátok jól tudják, 
hogy bár László a külső gazdasági ügyekben 
nem intézkedett, de István bátyja az ő meg­
kérdezése nélkül soha semmit nem tett. En­
nek bizonyságául szolgál az az eset is, hogy 
mikor halállal végződő hosszas betegsége 
idején István uj ekéket akart hozatni a gaz­
daságba, megkérdezte Lászlót s ez a beteg 
ség bizonytalan kimenetelére való hivatko­
zással az uj vasekék megrendelésének elha­
lasztását javasolta.

Hogy ezen tényállásokkal szemben egyes 
tanuk leczkemondás közben mi mindent me­
séltek : az a való igazság szempontjából tel­
jesen mellékes. A közönséget azonban a 
megtévesztésektől óvni kell, mert nagyon 
rontaná a juridikába helyezett hitét, ha mást 
olvasna a tanúval lomás, és mást hallana az 
Ítélethirdetéskor, mint a való, tiszta igazságot. 
Ezekkel a tanukkal szemben állnak az értel­
mes, illusztris, igzamondó tanuk.

Veridicus.
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Muzeum, köz intézetek ügyei.
Ajándékok » múzeumnak. Dóri] Je- 

nőué őskori csontokat, Budinácz István 3 
könyvet, Elter János egy ezüst érmet, Halász 
János egy bronzkori agyagcsészét, dr. Käm­
merer Ernő 2 füzetet ajándékozott újabban 
a múzeumnak. Szomju Mihály szekszárdi 
lakatos mester azt a remekbe készült vas­
szekrényt, a mely eddig letétben volt elhe­
lyezve, ajándék képen szintén átadta a mú­
zeumnak. A szives adományokért köszönetét 
mond a muzeum igazgatósága.

Tanító urak figyelmébe!
Vizsgalapok finom famentes 

papíron, magyar, német és diktandó 
vonalozással, 100 drbonkint 1 korona 
10 fillérért kaphatók Báter János könyv­
es papirkereskedésében Szekszárdim, 
Kaszinó-bazár.

TANÜGYI HÍREK.
Rovatvezető : Nagy Béla.

Igazgatósági ülés. A „Pécsegy ház­
megyei Róm. Katii. Tanítóegyesület“ folyó 
hó 7 én Pécsett, a kath. kör helyiségében 
igazgatósági ülést tart a következő tárgyso­
rozattal : 1. A múlt ülés jegyzőkönyvének 
felolvasása. 2. A tagdíjak behajtása. 3. Költ­
ségvetés. 4. Szakosztályok szervezése. 5. Az 
alapszabályok és miniszteri leirat. 6. Indít­
ványok.

Nyugdíj igény felemelés. Paul Péter 
nagjszékelyi ref. tanító nyugdíjigénye hiva­
talból 1934 Jéhn Győző dunaföldvári rk. 
tanító nyugdíjigénye 1400, Faics Gizella 
dombóvári állami tanítónőé 1500, Polgárné 
Feld Emma németkéri rk. tanítónő nyug díj­
igénye 1200 koronára emeltetett fel.

EGYLETEK, TÁRSULATOK
Hitközségi tanácsülés. A szekszárdi 

róm. kath. hitközségi tanács és iskolaszék 
dr. Fent Ferencz plébános, szentszéki taná­
csos elnöklésével április hó 26-án ülést tar­
tott. Jegyzőkönyvhite lesi tők ül az elnök fel­
kérte Főglein Ferenczet és Vesztergombi 
Antalt. A Béri Balog Ádám utczai iskolánál 
szükséges építkezésre Horváth János és Pé­
kár i János együttes ajánlatát elfogadták. A 
minisztert feliratilag arra kérni határozták, 
hogy a gondnok hatulmaztassék fel az iskolai 
adó végrehajtására, mert igy az adó nagyon 
lassan folyik be s e miatt a hitközség kény­
telen lesz kölcsönt felvenni. Végül kimon­
dották, hogy a külterületek lakosai temetéskor 
és gyóntatáskor a lelkészért kocsit tartoznak 
küldeni.

Gyógyszerészek gyűlése. A Magyar- 
országi Gyógyszerész Egylet XX. járásának 
igazgatósága folyó hó 11-én délelőtt 10 óra­
kor Szekszárdon, Szondi/ István járás igaz­
gató lakásán tartja ülését Tárgysorozat: 1. 
Jelen ülésre jegyző választás. 2. Járás-igaz­
gató és aligazgató választás. 3. Az 1907. évi 
okt. 14 ón Szegeden tartott óvsz. gyógyszerész 
értekezlet jegyzőkönyvének tárgyalása. 4. 
Indítványok.

A munkásbiztositó pénztár közgyii
lése. A szekszárdi kér. munkásbiztositó pénz­
tár április hó 26-án tartotta Mehrwertli 
Ferencz kereskedelmi tanácsos elnöklete alatt 
első évi rendes közgyűlését. Az elnöki jelen 
tést egyhangúlag tudomásul vették. A fel 
oszlott betegsegély zó- es a m uu kasbiztosi to 
pénztár együttes számadását 50226-17 kor. 
bevétellel, 48003 01 kor. kiadással, 2222*51) 
kor. pénzkészlettel jóváhagyták. A felszámolt 
betegségéivzó pénztár 4 i 128'40 kor., az újon­
nan alakult munkásbiztositó pénztár 4691-59 
kor. vagyonnal rendelkezik. Az orvos-kérdést 
illetőleg kimondották, hogy kinevezett állandó 
pénztári orvosokat alkalmaznak.

Legényegyleti közgyűlés. A szekszárdi 
kath. legényegylet Kapossy Iván elnöklete 
alatt múlt vasárnap tartotta meg évi rendes 
közgyűlését. Az elnöki jelentést az egyesület 
múlt évi működéséről tudomásul vették. A 
múlt évi számadásokat és az 1908. évi költ­
ségvetést elfogadták. Egri Béla jegyző és 
Henczel Péter pénztáros tisztségükről le­
mondván, helyettük jegyzőül Gumi Jánost, 
pénztárosul Pozsgay Jánost választották meg.

Közgyűlés. A „Szekszárdi róm. kath. 
Társaskör“ f. évi május 10-én (vasárnap) 
d. u. 4 órakor rendkívüli közgyűlést tart. 
Tárgy: 1. Házvétel-ügy. 2. Esetleges indít­
ványok.

Amerikai hámon.

Világnyelv.
■— Hogy kaphatta a herczeg olyan 

hamar meg azt az angol leányt, mikor ő csak 
németül tud, az asszony meg csak angolul ?

■— A herczeg az ősfáját, a leány meg 
a check könyvét mutatta meg.

Modern.
— A báró elvált a Grünzweig Nettitől ?
— Igen.
— De hiszen alig három hónapja, hogy 

elvette.
— Csak pillanatnyi pénzzavarban volt.

Elszólás.
— Mondja kérem, mi a fizetése a ma­

gánál alkalmazott koplaló művésznek ?
— Naponkint tiz korona és teljes ellátás.

Jeles házak.
— Mikor megy haza a férjed 'i
— Tizenegykor este.
•— Milyen szerencsés vagy 1 Az enyémet 

sokkal későbben dobják ki!
#

A kik meggazdagodtak.
— Barátom, mikor én busz év előtt 

Clevelandi).! jöttem, összesen egy levődéi" volt 
a zsebemben.

— Az semmi, nekem egy megveszeke­
dett vasam sem volt.

— Mit nem mond ?
— Persze, mert itt születtem.

Az utolsó eszköz.
Vendég (egy adag pecsenyével bajlódva) : 

Hozzon kérem egy fűrészt, kalapácsot és 
néhány dinamitpatront.

KÖZGAZDASÁG.
Rovatvezető : Schneider János.

Tanítók és a gyümölcsfatenyésztés.
A földmivelésügyi kormány a követ­

kező pályázatot teszi közzé:
A Magyar Földhitelintézet a hazai gyü­

mölcsfa tenyésztésnek községi faiskolák utján 
való előmozdítása czéljából a folyó évben is

1 darab 690 koronás,
2 darab 400 koronás és
18 darab 200 koronás dijat tűz ki oly 

tanítók jutalmazására, kik faiskolát- kezelnek 
és a fatenyésztés terén szembetűnő sikert 
képesek felmutatni.

Ezen dijakra pályázhat minden magyar­
országi faiskolát kezelő néptanító, valamint 
oly községi kertész is, ki a faiskola kezelé­
sén kívül a népiskolákban a gyümölcsfa- 
tenyésztést hivatásszerűen tanítja és tanítá­
sának eredményeként községében és vidékén 
a nemes gyümölcstermelés terén látható sikert 
képes felmutatni.

A pályázati kérvények megbirálásánál 
kiváló súly lesz fektetve a) minél kevesebb 
és leginkább keresett gyümölcsfajta nagyban 
való szaporítására, b) a faiskola rendszeres 
kezelésére, c) a faiskola kerítésének minő­
ségére, d) az oltás módjára, végül e) a magas 
és félmagas törzsit fák helyes nevelésére.

A folyó évi dijakra a pályázati kérve-
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nyék ez évi május 15-éig adandók be az 
illető kir. tanfelügyelőséghez, mely azokat 
véleménye kíséretében közvetlenül a vezeté­
sem alatt álló minisztériumhoz terjeszti fel 
és a pályázat eredményéről egyidejűleg a 
magyar kir. vallás- és közoktatásügyi minisz­
terhez is jelentést tesz.

Az ekként beérkezett kérvényeket a 
földmivelésügyi minisztérium által az orszá­
gos magyar gazdasági egyesület és az orszá­
gos magyar kertészeti egyesület kebeléből 
összeállított bíráló bizottság fogja tárgyalni, 
mely bizottság a pályázók faiskoláit, ha azt 
szükségesnek tartja, központi vidéki állami 
szakközegek által meg is vizsgáltathatja.

A pályázó faiskolakezelő tanítók egy 
koronás bélyeggel ellátott pályázati kérvé­
nyeikben faiskolájuk vázlatos rajzát, részletes 
leírását, az abban található oltványok és 
csemeték kor, nem és faj szerinti kimutatá­
sát mellékelni tartoznak.

A bíráló bizottság által a pályadijban 
való részesítésre érdemes pályázóknak odaítélt 
jutalmakat a földmivelésügyi minisztérium 
adományozza elismerő oklevél kíséretében.

Kik már egyszer jutalmat nyertek, 
újabb jutalomra csakis két év múlva és azon 
esetben pályázhatnak ismét, ha kész oltvány­
állományuk legalább kétszer akkora, mint 
első jutalmazásakor volt.

Pályázat erdősítési jutalomra.
A földmivelésügyi miniszter az erdő­

törvény lliö. §-ában körülírt kopár-, vízmo­
sásos és futóhomok terű leteken ez évben léte­
sítendő, közgazdasági jelentőséggel biró erdő­
sítések mcgjutalmazására az országos erdei 
alapból 1 i nagy (GOÜ—1000 kor.) jutalmat, 
10 elsőrendű (4—500 kor.) és 9 másodrendű 
(2—300 kor.) elismerő jutalmat tűzött ki.

Ezen jutalmakért az érdekelt birtokosok 
(bérlők) azon erdősítéseikkel versenyezhetnek 
;i melyeket az 1879. évi XXXI. t.-cz. 16ö! 
§ában körülirt kopár-, vízmosásos, vagy 
tutohomok terül eteken, állami pénzsegély igény- 
bevétele nélkül a folyó év tavaszán vagy 
őszén foganatosítottak.

A folyó év tavaszán teljesített erdősí­
téseket legkésőbb folyó évi julius hó végéig, 
a folyó év őszén teljesített erdősítéseket pedig 
legkésőbb folyó évi deczember hó 25 ig kell 
a birtokosnak a közigazgatási erdészeti bizott­
ságnál, vagy a kir. erdőfelügyelőségnél pályá­
zatra bejelenteni.

A részletes feltételek a községi elöl­
járóságoknál tekinthetők meg.

Állatbiztosítás. A niucsi-i állatbiz­
tosítási szövetkezet statisztikai kimutatása 
szerint 1907 április 1 tői 1908 április 1-ig 
10 állat után téríttetett meg biztosítási összeg, 
a mely 2270 korona volt, 10°/o levonás után 
maradt 2047 korona, kényszervágás után 
befolyt 562 korona, kivettetett 1495 korona. 
A legnagyobb kifizetés volt egy tehénre 405 
korona, a legkisebb 40 korona. A biztosítási 
díjban részesült 10 állat közt volt 2 ló 4 
telién, 3 tinó és 1 borjú. Az összes biztosí­
tott összeg 94000 korona volt.

A szövetkezet ügyeit egy elnök, jegyző 
és 18 tagú választmány intézi.

Kardos Ferencz
a szövetkezet ügyvezető jegyzője.

NYÍLTTÉRI

Nyilatkozat.
Mindazokat, a kik leányom felől egy 

rosszakaratú hirt koholtak és terjesztettek 
aljas rágalmazóknak nyilvánítom.

Ha van talán olyan is köztük, a ki 
tisztességes egyénként akar szerepelni, ezúton 
felszólítom, hogy nevezze meg magát.

Szekszárd, 1908 május hó 1. •

Székely! József.
E rovatban közlőitekért nem 

a szerkesztőség. vállal felelősséget

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

természetesJikus

Kiváló nyálkaoldó és vizhajtó hatású, 
borhoz, pezsgőhöz legjobb ital. 

Főraktár:

Egy jó házból való fin

tanonczul
felvétetik

BÁTER JÁNOS
köny vnyomdájában Szekszárdou.

18!) szám. 
1908 végrli.

Schlesinger Ignácz ezégnél, Szekszárd.

Szerkesztői üzenetek.
K. F. Mucsi. A magyarosítást alap szabályrende­

letét a f. évi márczius 30-án tartott vm. közgyűlésen 
módosították, úgy hogy ezentúl a tanfelügyelő vagy 
iskolaszék, illetve felügyelő bizottság terjeszti elő a 
jutalomra érdemeseket; a módosított szabályrendeletet 
még előbb kihirdetik, azután jóváhagyás végett fel­
terjesztik a minisztériumhoz. Ezen túl már nem kell 
pályázni.

V. J. Gyünk. A T. K. laptársunk legutóbbi számá­
ban a gyönki lakásviszonyokról szóló czikket figyelmébe 
ajánljuk; kitetszik, hogy mi nagyon is igazat irtunk 
annak idejében.

N. E. B. hírlapíró Budapest. Köszönjük a szives 
figyelmet. A küldött szép tárczát jövő számunkban 
felhasználjuk.

HIRDETÉSEK.

FRÁNEKJÁNOSNÉ
női kalapdivatterme

Szekszárd, Széchenyi-utcza.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
hőig) közönséget, hogy budapesti és bécsi 
bevásárlásaimból hazaérkeztem s raktáron 
tartok legújabb diva tu párisi és bécsi

női kalap-újdonságokat,
melyeket a legjutányosabban bocsátók áruba.

Főtörekvésem, hogy Ízléses ó.s olcsó 
áruimmal a t. hülgvküzönség megelégedését 
kiérdemeljem.

Szives pártfogást kérve, maradtam ki­
váló tisztelettel

Fránek Jáztosné.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi 

LX-ik t.-cz. 102-ik §-aértelmében ezennel közhírré 
teszi, bogy a bpesti VII. kér. kir. járá-biróságnak 
1907 évi Sp. Vili. 3512/3 számú végzése következ­
tében dr. Kell József budapesti ügyvéd által képviselt, 
Spitzer és Tihanyi budapesti bej. ezég javára, 
Linka Károly községi jegyző, faddi lakos ellen, 
8b korona 90 fillér s jár. erejéig 1908 évi márczius 
hó 23-áu foganatosított kielégítési végrehajtás ut­
ján felülfoglalt és 1747 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u. m. : egy fél fedelű hintó, 2 drb 
két csövű L auchas'er vadászfegyver, egy czimba- 
lom, három drb fél éves malacz, keményfa, fara­
gott. barna szinti szobabútorok, egy teljes szalon 
garnitúra. Jókai Mór müveinek nemzeti díszkiadása 
és Petőfi Sándor összes költeményeinek képes, 
album alakú kiadása nyilvános árverésen eladatnak- 

Mely árverésnek a paksi kir. jbíróság 1908 
évi V. 96/2 sz. végzése folytán 8t> korona 90 
fillér tőkekövetelés, ennek 1907 évi május hó 31-ik 
napjától járó o% kamatai és eddig összesen 47 
koronában bírói lag már megállapított költségek 
eívjéig, Fadd községben, a 3-inas népsorsz. házban, 
a Kossuth Lajos-utczaban, l.inka Károly árverezést 
szenvedő lakásán leendő megtartására 1908 évi 
május hó 7-ik napjának délutáni 2 órája határidőül 
kitüzelik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881 évi LX-ik t.-cz, 107 és 108-ik tj-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Kelt Pakson, 1908 évi április hó 23-án.

Csery István,
kir. bir. végrehajtó.

Eladó pincze.
Egy jókarban levő

Bővebb felvilágosítást ad

Szekszárdou, a Kossuth Lajos- 
uteza végén egy tágas tanyás pincze 
eladó, esetleg bérbeadó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Elsőrendű 4_l2

égetett mész,
úgyszintén

gaüzer Arám
fűszer-, csemege- és déligyümölcs-kereskedő

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár.

1RDETÉSEK
jutányos áron vétet­

nek fel lapunk kiadó- 

hivatalában.

portland és román czement
" fingon rakomány ónkén t bánit el y vasút­
állomásra szállítva 1 égjulányosabb ár­

ban megrendelhető:
Tauszig Ignácnál, Szekszárd

Egy jó házból való litt

tanonczul
felvétetik

FUSZ FERERGZ
üveg- és porczellán kereskedésében

Szekszárdou. 1—3



■■■■hmmmmiméhhhméi

1908 április 25

Eladó ház.
Vásártér 3G5. szánni ház szabad­

kézből eladó.
Bővebbet

Strasser Béla
2_3 háztulajdonosnál.

Üzlet áthelyezés
saját házamba, Garay-tér.
Üzletemet teljesen modernül rendeztem 

be, gazdagon felszerelve ékszer, arany, ezüst 
és chinaezüst tárgyakkal, valódi fehér, aj páccá 
ezüsttel átvont evőeszközökkel, 15 évi fele­
lősség mellett.

Raktáron tartok: arany, ezüst, aczél, 
ni ok el zsebórákat, fali-, inga-, ébresztő órá­
kat, a jelenkor legpontosabban járó óráit, 
úgymint: Schaffhausen Longienes Omege, 
Tawannes Wath Ch. Graziosa világhírű pon­
tossá gu órákat 3 évi jótállás mellett; továbbá 
tajtpipákat, szivar és czigaretta szipkákat, 
szemüvegeket bármely megoperált szemhez 
is és mindennemű apróbb tárgyat.

Szakmámba vágó mindennemű javítások, 
átalakítások, vésések gyorsan, pontosan és 
olcsón eszközöltetnek.

Schulz Gusztáv

KÖZÉRDEK

2242. sz. Tolnavármegye dunaföldvári járásának főszolgabírójától.

1908.

Pályázati hirdetmény.
A Bölcske községben üresedésben levő községi szülésznői 

állásra pályázatot hirdetek.
Ezen állás javadalmazása 114 (egyszáz tizennégy) korona 

készpénz, szabad lakás és szabály rendeletileg megállapított, esetről- 
esetre szedhető bába dijak.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy pályázati kérvé­
nyeiket szülésznői oklevelükkel együtt kellően felszerelve folyó évi 
junius hó 1-ig annyival is inkább nyújtsák be, mert a később be­
érkezett pályázatokat tekintetbe venni nem fogom.

A választás idejét később fogom meghatározni.
Paks, 1908 április 24.

A főszolgabíró megbízásából:

báró dr. Jeszenszky Ödön
szolgabiró.
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42 — 52 óvás és ékszerész.

^ jutányos áron vétetnek 
tel e lap kiadóhivatalá­

ban.
Aki ízléses, csinos, jó olcsó

bútorokat
akar beszerezni, az keresse meg a hosszabb 
ideig külföldön dolgozott

Botos Imre müasztalost,
lakik Szekszárdon, Duna utcza 64/a., Horváth 
József szobakáplár házában, aki úgy a hely­
beli, mint a vidéki megrendeléseknek a leg­
pontosabban tesz eleget. Raktáron tart saját 
gyártmányú díszes hálószoba berendezést dió­
fából, amelyet jutányos áron bocsát áruba.— 
Ugyanezen műasztalos fizetés mellett tanon- 
czot keres. 5—1<;

A Julianmjor elparczellázása folytán visszamaradt és igen jó 
karban levő

,*
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Eladó
csárda

Paks és Tolna közt az országút 
mentén az úgynevezett gerjeni csárda 
örök áron, szabad kézből eladó.

Venni szándékozók jelentkezhet­
nek Braun Mórnál Dunaszentgyörgyön.

tS
í
tél
í
tél
w

10 lóerejii gőzcséplő garnitúra elevátorral,
továbbá más egyéb gazdasági felszerelés, mint szeke- 
rek, ekék stb. eladó. A tárgyak fáczánkert-ptisztán megtekint­
hetők. A vétel felől értekezni lehet Tolnán az uradalomnál vagy 
Fáezánkerten az intéző úrral. Levélbeni megkeresésekre készséggel
ád felvilágosítást a

1—3 Tolnai Uradalom igazgatósága.
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Értesítés.
Látszerész és vésnök-üzlet

megnyílt 1 5

Szekszárdon, a Kaszinó-bazár 
épületben.

Szemüvegek, ovrcslptetők es vesnöki 
czikkek, u. m.: pecsétnyomó, bélyegző, bimző- 
minta, monogrammok jutányos áron kaphatók

Singer Mórnál, Szekszárdon
Mindennemű e szakmába vágó javítások gyor­

san és pontosan eszközöltetnek.

Hlülinülinülinülinülinülinülinül
u
m

1109/1908. szám.

Ápvepési hirdetmény.
Báta község elöljárósága, a községi képviselőtestületnek 41/908. 

sz. határozata folytán közhírré teszi, hogy a Báta község tulajdo­
nát képező

vadászati jog
f. évi május 28 án délután 3 órakor a községháza tanácstermében 
megtartandó nyilvános szóbeli árverésen 1908. évi augusztus í-tol 
1914. évi július 31-ig terjedő időszakra haszonbérbe fog adatni.

Árverési feltételek a községi jegyzői irodában megtekinthetők. 
Báta, 1908 április 23.

Pirisa Mihály
1—2 bíró.

Purt Adolf
Ifi jegyző.
B5SSESE5EEE5E5EÖ5S5SEHSE5E5EEÍE5E5!
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Csakis elsőrendű bükkfából!
Aprított tűzifa eladás nagyban és kicsinyben !

Figyelem I
Legpontosabban szállítok kiváló minő­

ségű légszáraz elsőrendű bükkfa aprított 
tűzifát, ínétermázsánként 2 kor. 80 fillér, 
kilónként 3 fillér árban.

Elsőrendű porosz és salgótarjáni 
darabos kőszén, úgyszintén tatai brikett 
szén is kapható.

Továbbá mindenfajta hasáb és dorong

tűzifa
jutányos árért kapható saját telepemen, a 
vasúti állomás mellett.

Kívánatra a fát, úgyszintén a szenet 
saját kocsimon házhoz is szállítom jutányosán.

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön

KÖZÉRDEK

Űzi et megn yitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség szives tudomására hozni, miszerint Szek­
szárdon, Széchenyi utcza 140. szám alatt (volt 
Martin féle ház), a m ii kornak megfelelő

bútor üzletet
nyitottam.

Raktáron tartok legújabb diva tu, szolid 
kidolgozású bútorokat igen jutányos árakon.

Egyben felhívom a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét ugyanazon házban levő 
asztalos-műhelyemre, hol minden igényeknek 
megfelelő modern bútorok elkészítését bár­
mely rajz után elfogadom.

Kívánatra tervekkel szívesen szolgálok.
Fötörekvésem olcsó árban jó minőségű 

bútort szállítani.
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives 

tudomására hozom, kérem szives pártfogását.

Kiváló tisztelettel

3—5-2
Laskó Károly
asztalos és butorraktáros.

tűzifa és szénkeveskedö

SZEKSZÁRDO I- 9-10

Aprított tűzifa eladás nagyban és kicsinyben !

Ideális arcz-créme a zsirtalan

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra.

Az arcznak üde szint kölcsönöz és 
azt bársonypuhává teszi.

Éjjeli használatra a zsirszerü

DIANA ARCZKENÖCS
szeplő, májfolt és mindennemű arc- 

tisztátalanság ellen.
Ára I korona.

Diana szappan 70 fillér.

Diana hölgypor I kor.
Kapható :

Szeghy Sándor gyógyszertárá­
ban Szekszárdon. 66-66

I I

|l 7 — 51

\ legszebb fényképek

KISS JENŐ
„Kossuth" műtermében készülnek

Szekszárd,
Széchenyi-utiza 651. szám.

Védjegy.

Kapható kizárólag

Utolérhetetlenek
a fiumei

pörkölt kávé
keverékek.

A fiumei 
kávé-keverékek

mind zamatosak és 
erőteljesek.

Egy próba elég, hogy 
mindig vegyék.

1908. május 2

SiUMOH TESTVEIÉI
czégnél Szekszárdon. 3_5

Pollitzer sérv-ambulatorium
nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajo­
sok, ferdénnöttek és amputáltak részére

Budapest. IV., Kossuth Lajos u. 8., félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjta­
lanul rendelkezésére áll. Az orvost vizsgálat igénybe­
vétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt arak!
Egyéni speciális kezelés!

Szabi dalmazott sérvkötök már 5 koronától feljebb.

Vidéki megrendelések aa intézet szakorvosa 
által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan és 
legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygienikus czikkok a legfinomabb minőségek­
ben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül meg­
bízhatóak. Tuczatouként. 2—16 koronáig,

Lgyanolt most jelent meg: .Az ember egész­
sége“ ezt mii Orvost mii. mely kizárólag a sérvbajjal, 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik.' E 
inunkat bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi 
meg az intézet igazgatósága. 32—52

Fisch 1 Lajos hu'01',"ésJ asztalos, a „ Ptr-
nitzer József és Fiai“ kereskedők házában 
dús raktárt tart a legújabb és legmoder­
nebb bútorokból, szalon-, ebédlő- és iroda- 
berendezésekből, részletfizetésekre is. Azon- 
ki\ iiI nagy raktárt tart vasbutorokból. Asz­
talos-munkák a leggyorsabban, jutányos 
áron készülnek.

Csak szakértő kereskedőktől vásárolhatunk előnyösen!

A Styria- és Demokrata kerékpárok
Két évi jótállás ! L-'
Az összes alkatrészekből, acetylén-lámpákból, csen 
gők, kürtök stb. felszerelési tárgyakból és a legjobb 
minőségű keré k párgummi kbó I állandó, nagy választékú 

raktár.

az elsők között is-elsök. Két évi jótállás !
javító műhelyünkben mindenféle munkát olcsón 

es pontosan készítünk.
Puch-motorkerekpárok es automobilok tolnamegyei 
képviselői. —. Használt kerékpárokat becserélünk.

Kedvező részletfizetések !Jó minőség ! Olcsó árak !

Az eredeti AFRANÄ és WETTINA
varró- és mühimzögépek a legtökéletesebb gyártmányok.

Singer családi, karikahajós, Central-Bobbin és iparos 
varrógépeink körforgó szerkezettel a legtartósabbak, 
miért is minden varrógépért 10 évi kezességet vállalunk.

Kedvező fizetési feltételek.
Nagy varrógép- és kerékparjavitó mLhely.

Használt varrógépeket, becserélünk.
Alkatrészek az összes rendszerű varrógépekhez. -_
Szakértő müyepészünket kivanatra bárhová vidékre 

is kiküldjük.
6—52

swj Tolnamegye legnagyobb gépraktára, '•e
Tökéletes

Beszélőgépek (Grammophonok)
t's hanglemezek, a legjobb felvételek, nagy válasz­

tékban, részletfizetésre is

Müller Testvérek
varrógép-, kerékpár- és gazdasági gépek raktárában

Szekszárd, Kaszinó-bazár.

Hátér János könyvnyomdája Szekszárd, 1U08
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